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Kiegyezési buborékok.
A kiegyezésről pozitive tudása a ma­

gyar nemzetnek csupán annyi van, hogy 
Széli Kálmán miniszterelnök e kérdésben 
immár hetvcnncgyedszer találkozik az 
osztrák miniszterelnökkel.

Ehhez még hozzá tehetjük azt az 
értesülést, amelyet Sopronból Kaptunk ma, 
hogy t. i. a soproni postaigazgatóság 
most nyújtotta be a kereskedelmi minisz­
tériumhoz azt a 1G8 ezer koronáról szóló 
részletes számadást, amely a „Budapest 
— miniszterelnöki palota — Kálót nyári 
kastély-telefonjáról“ szól. Ennyibe került ne­
vezetesen az a külön telefonvonal, amelyet a 
nyár elején három nap alatt kellett elkészí­
teni, hogy a miniszterelnök épen olyan pon­
tosan értesülhessen a minisztériumokban 
folyó kieegyezési munkálatok eredményé­
ről, mint a hogy alkalma volt naponta 
látni siementhali teheneit. Minthogy a nyil­
vánosság az utazások megkezdéséről és 
befejezéséről mindenkor hajszálig pontos 
értesüléseket kap, a külön telefon vezeté­
ket pedig a szemfüles riporterek minded­
dig nem vették észre, szükségesnek tar­
tottuk azt megörökíteni, nehogy az Ausz­
tria—Magyarország közt kötendő kiegyezés 
történetéből ez az esemény kimaradjon.

Mert többet aztán igazán nem tud 
senkisem. Nem is ez a baj. Az oly óriási 
fontosságú tárgyalási anyagnak részleteit 
nem lehet a nyilvánosság elé bocsátani, 
ez bizonyos. Vitatkozni lehet azonban a 
fölött, hogy vájjon azokat a részletekre 
vonatkozó megállapodásokat, amelyekre

idöközönkint a két kormány végleges meg­
egyezésre jut, nem volna-e helyes és az 
alkotmányos elv lényegéhez való, félhiva­
talos módon, kellő formában, mint föltéte­
les megegyezéseket publikálni ?

Ebbe is beleegyezünk, hogy nem. 
Sokkal nagyobb baj azonban, hogy a nem­
zet absolute nem ismeri magát a tárgya­
lási anyagot s igy nézetét, óhaját nem 
képes a kormány támogatásául adni.

Ausztriában teljesen felszerelve, sta­
tisztikai adatok birtokában nyilvánították 
szaktestületek nézetüket, mi pedig az állat­
egészségügyi forgalomról, a borvámokról 
szóló adatokat csak harangozásból ismer­
jük. Ausztria népének nézetnyilvánitásai, 
amelylyol bírók voltak kormánya előtt, a 
magyar nemzet óhajainak ilyen alakban 
kormányunk elölt nincsen súlya. Vájjon 
Széli Kálmán a magyar nemzet érdekei­
nek győzelméről vagy veszteségéről bizo­
nyos-e annyira, hogy a nemzet szakértő 
testületéinek támogató tapasztalatait és óha­
ját oly könnyen nélkülözheti?

Rövid időn belül meglátjuk. Ma már, 
mikor e sorokat Írjuk: a döntés küszöbön 
áll, amint azt az éj folyamán s különösen 
ma délben érkezett jelentések bizonyítják:

Immár nyolez nap óta szakadatlanul foly­
nak a kiegyezési tárgyalások s azoknak eredményé­
ről napról-napra egymással teljesen ellenkező hirck 
kerülnek forgalomba.

Mi tel jes aggodalommal kísérjük e tanácskozások 
menetét, mert minden jel arra mutat,hogy a Rcichsralh 
s Körben pozicziójának megmentése — a mi bőrünkre 
megy s mi fizetjük meg annak árát. — Nekünk 
semmi közünk ahhoz, hogy az osztrák parlamentét

miként tudja Ivörber munkaképessé tenni, de az 
ellen egyenesen tiltakozunk, hogy tőlünk e czélból 
áldozatokat és kedvezményeket követeljenek.

Újabban bevonták a tanácskozásokba a királyt 
is, ki reszt vesz a vitás kérdéseknél a kiegyenlítés 
nehéz munkájában. Mi teljes tisztelettel hajiunk 
meg koronás ősz királyunk intencziói előtt, hogy a 
kiegyezés, a monarchia érdekében minden áron 
létrejöjjön, de nekünk első sorban nem a monar­
chia, liánom hazánk érdekei az irányadók s nem 
vagyunk oly helyzetben, hogy reánk pénzügyileg 
hátrányos engedményeket tegyünk, a zavaros osztrák 
helyzet érdekében.

A tárgyalások részleteiről bár semmi pozitív 
adat nem szivárgott ki, de beavatott helyről arról 
értesítenek bennünket, hogy Széli Kálmán miniszter- 
elnök, az 1807. és XII. t.-ez. ellenére abba is bele­
egyezett már, hogy Ausztriában a kiegyezést, a M. §. 
segélyével léptessék életbe, mert a Reichsrat hban 
semmi remény sincs arra, hogy az törvényesen és 
simán letárgyalható legyen. — Nagy kérdés lesz 
azonban, hogy mit szól ehhez majd a magyar ország­
gyűlés, melynek ellenzéki pártjai tudvalevőleg amúgy 
is ellenzik a kiegyezést — s az önálló vámterületet 
követelik.

Bécsi lapok a tegnapi tanácskozásokról azt ír­
ják, hogy a király elnöklete daczára sem sikerült az 
akadályokat teljesen elhárítani, sőt nem tartják ki­
zártnak azt sem, hogy az egész megegyezés miivé 
hajótörést fog szenvedni, bár a kiegyezésben érde­
kelt összes faktorok arra törekszenek, hogy a fen- 
forgó nehézségeket elhárítsák.

A döntés.
(Telefonjelcntés 12 óra.)

Bécs, okt. 1. Ma délelőtt 11 óra előtt né­
hány perczczel Szeli Kálmán miniszterelnök meg­
jelent a Burgban s még most ott tartózkodik. 
Itteni politikai körökben bizonyosra veszik, hogy 
a döntés délután megtörténik, illetve, hogy a

— A
“Borulás/*

■ Magyatsríg“ eredeti táré zaja. — 
Irta: Kun Jenő.

Azért hijják igy mert, hogy mindég he v; 
oiulvu ni'ki. Nim olyanformán, mintha elme 

\ona a jobbik, do mert annyira szereti az ita 
,°Sé úgy kell hazavinni szekerén a „L>
bogo elől. (Mindég kihajintsuk a végin.)

e>zent igaz, hogy kivetni való az olyt 
ember, a melyik mindég italos", letkiváltképi 
a kinek olyan takaros lyánya van, mint aC.se: 
gpn Mari. A mim nézvést ö meg egyre a. 
hajtogatja — már amikor rózan— hogy olya 
kor, mikor rág vön a rettenetes nagy szomjasa. 
. nf‘ni inna: tisztára meggebedne. Ennek ok 
pft iszik oszt annyit, hogy attiil más emberi 
egy álló hétig so vain a szomnyas.
T ii -Ahon Van hí! Mögen úgy viszik végig 
obliágvsomn I A Galambos meg a líigó szón 

6 . biztatja kétfelül; a sok gyereknép me 
Cllnc‘ utána, oszt ahánya, mind azt kiabálj;

„Borulás! Borulás!
A lábadon alig állsz!“

Ami azonban egy szemernyit se bánt); 
F10.1"*, Kginkábh azon járatja az őszit, a mi a 
1 a l"* megmaradt, hogy otthon várják.

A mi nem vóna tálig olyan nagy sor, vsa 
,T,ona az asszonynak mindég a közibe a - 

Uíaló. Attól retirái letkiváltképen.
A Galambos meg a Bigó szomszéd a ka 

B tájéi Onnét már magárul is csa

De be istenuccse! Mer hogy tisztára ki- 
hallatszik a Zsuzsi néne hangja a pitarbul, oszt 
oktatja ám ugyan, hogy merve fordítsa a sze­
kere rudját,

— Hogy azeen Istenem tenné rá a kézit 
kendre ! Hát már mögen a más emberségibü 
gyón kend haza ‘l .faj, hol az a sikáló ? !

— I)e no vessz meg Zsuzsi ! Úgy menők, 
a hogy tudok.

— Ugy-e? Oszt egy mákszemet se res­
tellj kend magát. Iszen ki eeghetne ám mind a 
szemevelága ! Ahon van a sok derága dolog, 
oszt kend oda se Tu ki ! lang een hordjam be 
a kukoriczát meg a sok jó uritököt la ? Een 
vágjak fát a kenyérsütésben ? . . . Een vigyem 
vasaltatnyi a lovat ? . . . Een . . . een ? . .

Most már nem a Zsuzsi none hangja szólt, 
de a sikál óé. Oszt — mer hogy nagyon fel v ót 
az asszony — táng el is tört vóna a dologba, 
ha közibük nem szól valaki.

— Jaj eds anyám ! ne marakodjanak, 
mer ézibe neki monek a Sajónak !

A bogárszemü Mari lyány vét. — Most
Íryött meg a rétről a sallóval meg a fejősbe va­
uval. Oszt a hogy letette a hátárul a sarnyut, 

hát csak belefakadt a nagy ri vasba.
A mihez nagy oka vét. Mert lám, már 

háromszor is fejkötő alá kerülhetett véna. Do 
bezzeg, ki a fenének kék az ilyen istenembertől 
elrugaszkodott korhelynek a lyánya? Pedig 
már a tizrnkilenezedikbe jár, hát ideje vóna, 
hogy elvigyék.

A Boden Pal,yi el is venné, de restell! a 
falaimat. De meg az édesapja a derekát törné

le, ha erről találna szólni. Mer, hogy nem azó’ 
van huszonhét láncza egy tagba, hogy ilyen 
emberrel álljon össze. Igaz, hogy Borulás se 
véna utolsó gazda, ha nem inna; do igy-e? 
rósz annak még a fajzatja is.

Ilyenformán állott a sor Borulásnott, mi­
kor egyszer nagy dolog esett meg.

Úgy kezdődött, hogy Borulás megen hét- 
részeg állapotba került haza. Zsuzsi none meg — 
híjába rítt a lyány — jól ellátta a sikálóval, 
vagy mivel. A lyány meg, hogy nem állhatta 
már az állapotot, csak ellő alti magát:

— Menek a Sajónak! . . .
De kiesett ettüí a szóiul Zsuzsi nőnének a 

kezibü a sikáló rögvest. De meg Borulás és ró- 
zanabb lett, mer hogy egyszerre olyan ógenest 
állt, akar a topolyafa az udvaron. Oszt csak 
szaladt a lyány után.

Az meg loholt az Alvégnek. Amott jár 
mán a Fullajtárék előtt, onnét befordul a Kutya- 
Szoritóba, arra meg egyenest a Sajónak visz a 
meggye.

No né! Hát csnkugyan elaknrná magái 
veszíteni!

De a Boruláson meg csuda esett meg. Mer 
az előbb, ha agyon vágtad vóna so tudott két 
lépést a maga ombersógibül menni, most meg 
— Iám-e — úgy szedi a lábát akár az agar.

Iszen való igaz, hogy szereti a pályánkét, 
de azért a lyányát se hagyja.

Pedig hát hasztalan igyekszik. A Man, 
mér a malomnál jár, onnét meg egy ugrás a 
viz. Látja is Borulás, a hogy a tőtésre került, 
begy megy neki a Zugénak.
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király a mostani kihallgatás alkalmával közli a 
miniszterelnökkel akaratát.

Délután a miniszterek találkoznak s ebben 
még formet megállapodás jön léire, a Ív-vetkező 
•napokban a részleteket foglalják Írásba.

Ez értesülésünket megerősíti a félhi­
vatalos Búd. Tud. ma déli kővetkező je­
lentése :

A „Budapesti Tudósító“-nak Bécs- 
böl a következüket telegrafálják:

A mai délután valószínűleg meg­
hozza a helyzet további tisztázódását es 
a magyar miniszterek alkalmasint még 
a hét vége előtt visszatérnek Buda­
pestre.

Bécs, október 1.
(Telefonjelentés.)

A szakminiszterek ma délelőtt 4 óra hosz- 
száig tanácskoztak, de oly éles között ük az éllen-1 
tét, hogy inkább cdtávolodtak egymás Szémpoitt- 
"jaitól, mintsem közelebb jutottak volna egymás­
hoz. Éppen ezért is hiszik, hogy a mai királyi ki­
hallgatás, a melyen előbb Kör bér, majd 11 órakor 
Széli Kálmán fogadtattak, királyi döntést, vagy a 
mint itt ti politikusok mondják : királyi akarat 
nyilvánítást 'hoz létre. A délutáni újabb közös 
miniszteri tanácskozásokon, a melyek 3 órakor 
veszik kezdetüket, ez már ismeretes lesz.

Tisztelgés & háznagynál. A képviselőház 
kaznagyi tisztviselői ma délelőtt tisztelegtek Csdvossy 
•Béla háznagy, udvari tanácsosnál és" Dessetcffy 
Arisztid háznagyi titkárnál, akik utaltak a tisztvise­
lők nagy felelősségére és megnövekedett munkássá­
gára és biztosították őket jóindulatukról.

A képviselőház ülésrendjének megváltoztatá­
sról sokat beszéltek c-a írtak az utóbbi napokban. 
Akadt olyan lap is, mely az európai czimlizáczió 
halaáásánák szeretné iclütntetni, lia, ülések déli 
12 érakor kezdődnének és délutáni 4 vagy 5 óráig 
tartanának. „Ez mar annyiból is jo lenne — irta 
egy -aP — mert az emberek igy hozzászoknának az 
eintmódjuk-megváltoztatisához, 5-től 7-ig lenfle az 
ebéd, a színházakba tolt gyomorral lehetoo menni ■ 
8 órakor és az előadások tarthatnának éjfélig is.“

Ebbői a szempontból csakugyan- alkalmas lenne 
az uj rend, — de az éjjeli mulatságok és a délig 
való alvás kedvéért aligha lenne érdemes megvál­
toztatni a tanácskozás idejét.

A magyar korám fekvő és korán kelő népek 
közé tartozik, nekünk naponkint annyi a dolgunk, 
hogy egy hazamban nem végezhetjük el, azért osz­
lik nálunk a nap két részre és ezért van a mi ebód 
időnk déli 12 órakor. A magyar 'társadalom zömét

— Fogjátok meg! Jaj a lyányom! Ne 
hagyjátok ! „ . .

Többet oszt nem igen mondhatott.
A Mari lyány ebbe a szempillantásba el- 

sikitotta magát, de úgy, hogy az embernek a 
velejét járt a át, osztán: looses!! , . .

Bekajintotta magát . .
Borulás meg •— majdnem tíz lépésről látta 

a bajt — se szó, so beszéd, csak utána a Zu­
géba- Olyan ott a Sajó, akár a forgó vihar, a 
mélysége meg három emberre való.

De nem azé vét Borulás bárom eszten­
deig mónárinas. Akkortájban megtanulhatta az 
úszást derekasan, hát nvm igen rctirál meg a 
viztül.

A hon van la! Már el is érte a lyányt. A 
hajánál fogva markolja meg, oszt ugyan igyek­
szik a part felé.

None! Most a forgatagba került! No Bo­
rulás most műt isd meg, hogy győzöd-© az —- 
italt? De győri ám ! kiért ahogy látta, hogy 
ePyr kézzel nem bír kieviczkelni, hát csak a 
hat ura kapta a lyányt, oszt a gyönyörűséges 
szép hosszú haját a nyaka köré kerítve, csap­
kodott kifelé,

Most aztán hol lebuktak, hol újra felfele 
kerültek. Nagy n ;h< zen aztán, -- mikor már
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azok az emberek milliói teszik, akik ti-kor kelnek, 
8-kor munkához fognak és 12-ro már kidolgozták 
magukat, de ebéd után ismét dolgoznak 3-tól 
0-ig, 7-ig.

Ha a parlament délben kezdene Ülésezni, meg­
eshetnék, hogy a hivatalokban is 12-től 5-ig lenne a 
hivatalos óra, ez pedig beszámíthatatlan bajok kut- 
forrása lenne.

Eddig ugyanis ha a hivatalokban felszaporod­
tak a restnneziák, a főnökök berendelték a hivatal­
nokokat délutáni munkára, (a minisztériumokban is 
igy van ez) és személyzetszaporitús nélkül eltudták 
végezni a kötelességüket. A napközi 5 órai hivatalos 
érát azonban sem elől, sem hátul megtoldani nem 
lehet. Ennek aztán az lenne a következése, hogy az ál­
lampolgárok ügyeinek elintézéso mindenütt, halasztást 
szenvedne, amiből néha helyrehozhatatlan kár szokott 
származni, később pedig — mikor a helyzet már 
tarthatatlanná lett — szaporítani kellene a személy­
zetet minden hivatalban. Holott a fizetésrendezés 
czimvn megindult mozgalom vezetői maguk is azt 
hangoztatják, hogy néhol már most is több az em­
ber, mint kellene, csakhogy a munkaerejük nincsen 
kellőleg kihasználva. Szép haladás lenne egyszerre 
lehetetlenné tenni az intenzivebb kihasználást a hi­
vatalos órák megszaporitásánalc lehetetlenné léteié­
vel. S mivel a parlament ülésrendjének megváltozta­
tása mindezt magával vonná — nem hisszük, hogy 
a kormány a tervvel csak egy pillanatig is komo­
lyan foglalkoznék.

rét

A német vámtarifa. A német vámtarifa 
törvény tegnapi tárgyalásánál Müller képviselő 
a 7 és fél márkás vám mellett nyilatkozott, 
gróf Schwerin képviselőnek, lei a franczia 
rendszer szerinti kettős vámtételt, indítványozta, 
íosadoivski államtitkár azt válaszolta, hogy 
ily kettős tarifa kittinő dolog volna, ha a minimális 
tételek nem volnának magasak s a kormány szabad 
kezet kapna a minimális tételek alkalmazására.

Nagyon kérdéses azonban, vájjon a kettős ta­
rifa nem találkoznék-e még nagyobb ellenzéssel a 
bizottságban. A régi tarifa alapján való tárgyalások­
nál, ha a mostani tarifa elbukik, a bonyodalmak el- 

.kcrtiJhetotlcnck volnának. Hahn kijelenti, hogy jó 
kereskedelmi szerződések létrejöttének alapfeltétele, 
hogy Németország ne riadjon vissza gazdasági 
harczoktól es ne tűrjön el mindent a külföldtől. 
Gróf Posadowski államtitkár megjegyzi, hogy Hahn 
beszéde emlékezteti őt a kártyajáték nézőjére, aki á 
legmerészebb tanácsokat osztogatja, mert neki nincs 
veszteni valója és mit sem koczkáztat. Ha Hahn 
mindenről úgy volna értesülve, mint a kormány, 
úgy tudná, hogy a kereskedelmi szerződésekhez 
nagy ügyesség és politikai cszélyesség szükséges.

A háborús Amerika. A forrongás mind­
inkább teljed s most már az Acre vidéken 
lövő fülkolők kikiáltották a terület függőt,lensé-

majd elmerültek — megkapott egy szomorú 
füzágot, a ki a vizbe hajlott, oszt kimászott.

Ekkorára már ott vét a fél fa in a víznél. 
Borulás letette a lyányt a fűbe. Nem vót az se 
élő, se hótt. Az orczája olyan vót, akár a viaszt:- 
gyertya.

De meg Borulás is rettenetesen helybe vét 
hagyva.

— Hát itt hattál véna lyányom? Ládd-o 
utánad vesztem véna tisztára!

Őzt csak törülgette a majszos aánkus ar- 
czát a vizes gályája szélivel.

Az asszonynépet meg ugyan megrikatta ez 
az állapot. Egyre azt hajtogatták:

Lnm-c! Ki hitte véna ! Hát mégis csak 
ember a gáton Borulás, ha iszik is.

Jómaga meg rászólt a feleségbe :
— Ne óbégass már Zsuzsi ! Iszeng látod, 

hogy kutvabnjn. Csak ézibo vigyétek haza, oszt 
jó meleg ágy lm vele, mer megveszi az Isten 
hidege, Agyék az Isten! .

. Azzal neki indult a malom-utczánuk.
Az asszony utána riadt :
— Hát kelméd meg hővé megy ? .
— Ecne — fordult un.g aszóra Borulás 

— Menték a — „Dobogóba“ Iszeng csak nem 
akarod tájig, hogy megfagygyak ! V Ilyenkor jó 
ám csak a — szüvapályinku . . .

hadai üzenlek Botír Ui nah. V. uj , 
zuelai kormány pekg el akarja viVratni az ré­
szes tengeralatti kál ' - mely miatt az vilf. 
Államokkal gyűlik n..-g » baja, l.i hadihajók.»' nkur 
Venezuelái):’, ennek me. akadályozó i-:t küldeni.

A Sipka-szoron katonai jelem", go niár a 
múlt század első • felében foglalkoztatta Enr-' .át 
mikor is a hires Diobics crósz tábornok, a . dnío 
járhatatlan szoroson át Drinápolvha Letöri. Log. 
utóbbi nevezetessége az 1877—7R-iki oro • j- 
háború, mely bár nem itt döntetett el, de . a
Sipka-szoros kezdettől fogva, a háborúban ki ma. 
gasló szerepet játszott. A szorosért közel 7 hónapon 
át ádáz küzdelem folyt s a nyár perzselő hevében 
s a tél dermesztő havában ezer és ezer vitéz halt 
ott hősi halált. Ennek emlékét üli meg most a bol­
gár, fejedelemség s ez ünnepség lényének cincié, re 
irt nagy hadgyakorlatokat rendez, melyeken felel#., 
venitik az 1877 augusztus 21, 22 és 23-áu vivvtt 
lmrczokat.

VIDE K.

(—) r kolozsvári gazdasági iskola. Ősik- 
vármegye törvényható.••úgíi ma azzal a kérelem­
mel járult a képviselőin/.hoz, hogy Kolozsvár 
ván >s iban (Ulítl li gaz v
E kérvényt Erd'iy Összes képviselői pácolják.

(—) Darányi miniszter a székelyfölden. Dr. 
Darányi [gnáez tgyi min . . .
kalma nyíljék a székely xh-zrmvokat itt# • ;l -merni, 
közvetlenül akar a székely •.azdor.vnör.s'Xevel érint­
kezni, hogy a székely nép bfijaii.ak . \ -i mód­
jairól tapasztalatokat szerezzen.

Hollaky Arthur, udvarból, -megyei főispán, 
mint a gazdasági cgve illet bejclculotto
a miniszternek ezen z . idéká zdasá ri egy > .-li­
lét választmányának, ki ezt örvendetes tulomásui 
vette s a miniszter látogató idkidt.'-'v::! díszköz­
gyűlést, fognak ez alkalomra - ->z-!:iv: i.

F 0 V A R 0 S.
I Angol orvosok Budapesten. Az angol orvo­

sok közül többen utaznak ezidöszrrint a k -ntinenscu, 
hogy tanulmányozzák az cpitep i * ban .-züuvodők á; - 
1 ásóra berendezett intézeteket. Néhány nap múlva 
Bmiapcstre is elj-'-unek. A LclügyminisztW, ainitlőu 
erről értesíti a főváros hatóságát, egyszersmind föl­
kéri. hogy nekik a. főváros >iveit intézményeinek a 
megtekintését, tegye lehetővé s őket a tanul lányuk­
ban minden lehető előzékenységgel támogassa.

T Ä V I R A T 0 K.
Elitéit angol képviselők.

London, szept. 3o.
A bíróság ma felelősségre vonta Dudey 

és b’ochc alsóházi ir tagokat a kormány 
ellen hangoztatott fenyegetések miatt. 
Dufeyt, aki nem jelent meg, két havi, 
iíochet négy havi fogságra és kényszer- 
munkára ítélték.

Kolera a Fülöp-szigeteken
Manila, <zcp. 30.

A kolera a Kitiiip-szigelcu. külön"-" :t lloiloban 
borzasztóan pusztít. Naponkint, mintegy t znr inegbe- 
I eged és fordul elő. Egyes váró .1, lakosai a he: ele 
közé menekülnek és r. holtak»t ••melót! 'ttU!, a hal­
doklókat segítség nélkül hagyják.

Dinamit merénylet egy képviselő ellen.
Briiaeeo!. szept. 30.

, Carton Viarl klerikális képviselőnők tír.-Gilles 
külvárosban fűtő l.áza ellen ma dinnm -merényletet 
követlek el. X merényié: okozta auvv.gi kár nagy. 
Kj*y _embert l .m.-é. ».-id, \ letart . olt azt
moudjo. Van d foul nck hívják, 1 ■ évi 
es Mecholnbo való. Tagadja, hogy része volna a mc- 
rúnyletbcn.

f fl p f| I#< ű II1
c--y Wr*S*c=ert, rr.int rdcílatnzatóaro lco59y;z«7übt$lT hgfineqibb

kivüeug Itgjntányosabban kaphatón
EHaresiípem ős jFuclaís Testvéreknél,

b K lepra hivatkozók tíz vázaiéi: engedményből) részesülnek.

Euírp:-st, VI, Teréz-korul 0
(■' ad.- iiEy-ulközeiében). < 

on Ka-;7 icé 0« d-rjogvséit lüü.vex
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Zola Emil halála.
Zolának élete halálában is folytatódik ; a 

legsztMsőbb ellentétü életfölfogás vad harczot 
támaszt ravatala körül. Alig egyrészről a naezio- 
jialishik botrányra készülnek, hogy Zolának te­
metésen emlékét meggy alázzák, addig másrész­
ről már most szobrot akarnak neki állítani s az 
állam maga katonai disztemetéssel akarja elis­
merni nagy fiának. S a kik elfogalatlanul néz­
tük a szenvedélyek o halál-harczát, egy bizo­
nyosságot meríthetünk belőle: nagy embernek 
kellett lennie, hogy a ravatalát is szóttépik.

Tudósításaink a következők:
Zoláim a tegnapi éj folyamán jobban érezte 

magát s kiméloteson tudtára adták neki férje halá­
lának hírét. Defend dr. a ncully sanatorium vezetője, 
akarta neki ezt tudtára adui igy szólva hozzá :

— Közeledik a válságos időpont, asszonyom, 
félek, hogy amitől tartanunk lehet, már megtörtént. 
£)e azért bízzunk Istenben.

E szavak oly borzasztó hatást gyakoroltak 
Zolánéra, hogy Dcfaut dr.-nak nem volt bátorsága 
megmondani a valót. Ekkor jött a szanatóriumba 
Larat dr., Zoláék háziorvosa, akit a család meghitt 
barátai azort küldöttek, hogy közölje a gyászhirt az 
Bzvegygyel. Larat dr. kíméletesen tudatta Zöld- 
néval a halálhírt. Attól fogva a beteg asszonynak 
nem lehetett szavát venni. Egyre sir es nem is hall­
gat unokahugátiak, Labordenénak vigasztalásaira.

Girard vegyész Zó la és nejo vérében szén- 
uxidot konstatált, melyből most már határozottan 
megállapittatott, hogy a nagy iró halálát szénoxid 
gáz belélegzése okozta: Zola holttestét tegnap d. e. 
11 órakor két törvényszéki orvos: fíronardet és Vi- 
bert 6 tanú jelenlétében felbonczolta. A bonczolás 
megállapította, hogy Zola szervezete teljesen egész­
séges volt s eltekintve egy kis vese bánt alomtól még 
nagyon sok évig elélhetett volna. Az ágyhoz nem 
nyúltak az orvosok, mert respektálták azt. A bon­
czolás után a holttestet bebalzsamozták. Mig a bon- 
czolás és bcbalzsamozás tartott, Zola háza előtt ta- 
lósdgoz életveszélyes tolongás volt s a távirat hor­
dók ezrével hozták a világ minden részéből érkezett 
részvétsürgönyüket.

Igen sokan jártak ma a ravatalos házban sze­
mélyesen kifejezni részvétüket. Délelőtt megjelent a 
többek között a monakói fejedelem, Millerand, az 
írók és művészek csapatostul, Zola egykori védője, 
Labori fiatal nejével együtt.

Megható jelenet volt, amikor Labori a halottas 
szobába lépett. Sírva borult Dcmouliu szobrásznak 
nyakába s teljes egy óra hosszat maradt meghitt 
barátjának holttesténél. Erőszakkal tuszkolták ki 
Laborit a ravatal mellől.

Waldeek-Iíoussi au miniszterelnök titkárát kül­
dötte a halottas házhoz. Ott volt Picquart ezredes 
is, továbbá \ ictorien Sardou.

Az egész világ mély részvétét fejezi ki a 
gyászba borult özvegynek — ki garmada számra 
kapja Európa legnevezetesebb férfiúitól a részvéttáv­
iratokat. Így a v.hindi között részvéttáviratokat kül­
döttek : Aast olasz közoktatási miniszter, Waldeck 
Rousseau miniszteri Imik stb. Jókai Mór távirata 
magyar ion lit ás ban így hangzik:

-Asszonyom, fogadja ön legmélyebb részvétem 
nyilatkozatát s engedte meg, hogy osztozzam az ön 
fájdalmában a szerencsétlenség fölött, mely lángeszű 
férjét érte. Megmérhetetlen vesztségeez az egész iro­
dalomra, s gyász az összes müveit világra nézve. 
Isten adjon önnek legmagasabb vigasztalást s 
teljes felgyógyulást minden bajaiból. Hódolója Jókai 
ilór dr.“

A temetés felől még nem történt intézkedés, 
mert hasztalan keresték Zola végrendeletét s azt 
hitték, hogy abban a temetésről is találnak hatá­
rozatot,

_ A ravatalt nem fogják közszemlére kitenni. 
Valószínű, hogy pénteken lesz a temetés Montmartre- 
kalvárián. A becsületrend tisztjét megillető pompa- 
v*l, katonai diszszel log végbemenői a gyászszer­
tartás.

Zola végrendeletét eddig nem találták meg. 
Mb' szerint, Zolúnó azt az óhaját fejezte ki, hogy 
tőrjének temetése az elhunyt gondolkodásának íucg- 
fclelőleg, ne legyen egyházi temetés.

A temetés pénteken lesz a montmartre-i te­
metőben. Minthogy Zola a becsület rend tisztje volt, 
a szabályok értőimében katonai diszszel kell őt el- 
temetni, feltéve, hogy ezt végrendeletében meg nem 
tiltotta. Több national ista lap jelzi, hogy Zola te- 
"ütésénél, ha Dreyfus ott megjelenik, párthiveik 
részéről tüntetések várhatók.

A Loealixnzcigor közlése szerint Zola igen nagy 
ősszegre volt biztosítva halál esetére. A biztosító 
társaságok nem fognak semmi akadályt támasztani 
1 kifizetés körül.

Csütörtök, 1902. október 2. MAGYARSÁG. 231. szám.
Pária, 1902. okt. 1.

Zoláné állapota tegnap még nagyon 
komoly volt. Aligha fogják neki megen­
gedni, hogy a temetés napja elölt meg­
nézze férje tetemét. Végrendeletet eddig 
nem találtak, de azért azt hiszik, hogy 
van végrendelet. A Petit Journal szerint 
Zola még lélegzett, amikor a cselédség 
hálószobájába jölt, de egy teljes óra telt 
bele, mig orvost találtak. Mire az orvos 
odajött, Zola már halott volt. Az Echo de 
Paris szerint a kamara többségének több 
tagja nemzeti temetést fog indítványozni 
Zola számára. A mai minisztertanács való­
színűleg foglalkozni fog evvel a kérdés­
sel. Az Aurore azt kívánja, hogy Zolát a 
Panthconban temessék el. A lapok meg­
erősítik azt a hirt, hogy Dreyfus család­
jával el akar jönni Zola temetésére.

Pária, okt. 1.
A nacionalisták között nagy elkeseredést 

szült az a hir, hogy Zolát katonai pompáx al 
fogják temetni. A (íaulois hihetetlennek mondja, 
hogy katonák fogják vinni Zola tetemét, aki 
élete alkonyán a hadsereg ellensége volt. A 
Libre Parole és Tribune Franoaise azt állítja, 
hogy az emberi jogok védelmére alakult liga á 
temetésen nagy Dreyfns-tüntetést fog rendezni. 
Páris lakossága ilyen kihívásra megtalálja majd 
a kellő feleletet. A szoczialista lapok azt írják, 
hogy sok munkásegyesület elhatározta, hogy 
Zola temetésén tömegesen jelenik meg s azért 
a temetés csak vasárnap lesz.

Az ág.hitv. ev. egyház egyetemes 
közgyűlése.

Budapest, okt. 1.
Ma délelőtt vette kezdetét az ág. hitv, ev, 

egyház egyetemes közgyűlése a Deák-téri főgimná­
zium dísztermében. A közgyűlést megelőzőleg isten- 
tisztelet volt a Deák-téri templomban, ahol a szent 
beszi Hot Poszvék Sándor egyházi egyetemes főjegyző 
tartotta.

A gyülekezet ezután a gimnázium dísztermébe

Kzentiványi Árpád, Zsilinszky Mihály és ihász La­
jos egyházkerületi felügyelők, továbbá Fabiny Teofil, 
Podmaniczky Gyula báró. Haviár Dániel és mások. 
Az elnöki széket Prónay Dezső báró világi és Baltik 
Frigyes püspök egyházi elnök foglalták el.

Szóval az egyetemes gyűlés megnyitása előtt 
már hire járt, hogy Prónay Dezső báró egyetemes 
főfelügyelő, ez állásáról le akar mondani. A főfel­
ügyelőt — hir szerint — az keserítette el, hogy az 
egyház nyilvánvalóan hiába küzd az 1848 : XX. tör- 
vényezikk végrehajtása érdekében.

Közvetlenül a gyűlés megnyitása előtt Lasz- 
kdry Gyula, a dunáninueui kerület felügyelője utal 
a főfelügyelőnek azon szándékára, hogy állásától 
megváljék. Kéri a főfelügyelőt, változtassa meg 
ebbeli szándékát, a gyűlést pedig arra kéri, hogy ne 
fogadja el a főfelügyelő lemondását. |Helyeslés.)

Baltik Frigyes püspök a maga részéről is 
arra kéri a főfelügyelőt, maradjon meg állásában, s 
folytassa áldásos működését az isten dicsőségére és 
az egyház javára.

Prónay Dezső báró, midőn tisztelettel üdvözli 
a magyarhoni ág. ev. egyház egyetemes közgyűlésén 
megjelent tagokat, mindenekelőtt örömének ad ki­
fejezést azon, hogy szép számban történt megjele­
nésükkel újabb jelét adták az egyház ügyei iránt 
tanúsított érdeklődésüknek.

Mély megilletődéssel emlékezik meg a jelentés 
Tisza Kálmán ref. főgondnok elhunyt áról ; a főfelü­
gyelő a haláleset alkalmából részvét iratot intézett 
a testvéregyházhoz és a családhoz. Az ág. ev. egy­
ház az óv folyamán elveszítette egyetemes tanügyi 
bizottságának elnökét, Győry Eleket, aki nagy hasz­
nára volt az egyháznak. Meghalt Karsay Sándor du­
nántúli püspök is, kinek halála szintén nagy csapás 
volt az egyházra.

E jelentéshez akartam fűzni — folytatá a fő­
felügyelő, azt a lemondási szándékot, melyet a gyű­
lésnek tegnap nálam járt tagjai előtt kifejtettem. A 
tegnapi napon az egyház számos tagja részéről tör­
tént felszólalás az iránt, hogy a lemondás szándéká­
tól elálljak. Én tehát holnapig meggondolást időt 
kérek.

A napirendre térve, az egyetemes gyűlés elha­
tározta, hogy az 1848, XX. t. ez, végrehajtásának 
ügyét átteszi a két protestáns egyházat közösen érdek­
lő ügyeket intéző bizottsághoz, s ennek belátására 
bízza a további teendőket.

Ezután a theelogiai akadémiai nagybizottsig 
jelentését hallgatta meg az egyetemes közgyűlés.

Ezután dr. Marenik akadémiai igazgató a 
tanári korpótlékot ajánlja a nagygyűlés figyel­
mébe.

A nagygyűlés tudomásul veszi ugyan a kérést, 
de jelenleg errevaló fedezet nincs.

> Strornj) László előterjeszti az 19o3, évi költség- 
előirányzatot.

Következik a tanügyi bizottság jelentése, 
(előadó Góbi Imre) melynek első pontja Győry 
Elek emlékének van szentelve. Javasolják, hogy a 
tanítás egységes legyen minden vonalon, a középis­
kolák kivételével, mert azok nagyobb államsegély­
ben részesülnek és igy kötelesek az állami iskolák 
tantervét elfogadni.

Münnich Kálmán indítványozza, body ezen 
nagyfontosságut ügy nem alkalmas arra, hogy jelen­
leg tárgyaltassék. Adja ki e jelentést a gyűlés a 
tanügyi bizottságnak, aki véleményezi a kerületek 
számára és azután kész munka kerül a jövő gyű­
lés elé.

Kubinyi Géza felhívja a gyűlést arra a fon­
tos körülményre, hogy a tauügy az egyház széllé, 
mében mérlegeltcssék.

Szentiványi Árpád ajánlja Münnich javaslatát, 
elfogadásra. Mesfco László hozzászólása után Münnich 
javaslata elfogadtatott. Góbi előadó beterjeszti az 
egyetemes gyűlésnek azon tervezetét, mely irány«, 
elvül szolgál egy kis biblia elkészítéséhez.

Podmanitzay Géza báró, baltikés Gyurátz püs­
pökök irányelvek tárgyalásába nem bocsátkozhatnak, 
azt javasolják, hogy csak a már elkészített bibliát 
lehet bírálat alá venni. Ezután a tanácskozást d. u. 
fél 2 órakor az elnök berekesztette. Folytatása hol­
nap d. e. 10 órakor lesz.

NAPIM ÍREK.
Az artisták a Tátra kávéház ellen.

Budapest, okt. 1.
A Budapesti artista-egyesület a lapokhoz 

nyilatkozatot küldött be, melyben a Tátra-kávéház 
botrányait elitéli, és tiltakozik a zug énekes kávé­
házak tulajdonosainak ama visszaélései ellen, hogy 
ezek a női tagokat, „a szeméremmel össze nem férfi 
cselekedetekre“ kényszerítik.

Nagy örömmel adunk helyet e nyilatkozatnak, 
melyben az artisták önérzete szólal meg. Csak 
azt sajnáljuk, hogy a hang, melyet használ­
nak, túlságosan szerény és óvatosan tartózkodó, 
mint első kísérlet a nagy közönség előtt, holott an 
artistáknak joguk van teljes crélylyel követelni első­
sorban életpályájuk tisztességének teljes elösmeré- 
sét, másodsorban pedig könyörtelenül eltiporni azokat 
a becstelen existenciákat, amelyek e tisztességet alá­
ássák és alávaló üzelmeikkel megakadályozzák, hogy 
a társadalom az artistákról végre helyesen gondol« 
kozzék és irányukban chez képest viselkedjék.

Hogy az artista kevesebb mint a színész — 
művészi tekintetben, ezt ők maguk is elismerik és 
nem akarnak versenyezni velők. De hogy mint em­
berek kevesebbet érnének, hogy köztük jellem tekin­
tetében különbséget volna szabad keresni és lehetne 
megállapítani, — ezt csak az elfogult rövidlátás állít­
hatja, az oktalan fontoskodás, s a nagyképü Üresség.

Az artisták társadalmi tekintetben ma ott álla­
nak. ahol a színészek állottak két-háromszáz év 
előtt. Shakespeare idejében a színpadról oly különösen 
gondolkoztak, hogy nőknek nem is volt szabad rálépni, 
miért is a női szerepeket fehérre festett arczu fér­
fiak játszották. Kétszáz év előtt Francziaország ki­
vételével a színészt mindenütt szűkkeblű lenézés fo­
gadta, és csak a franczia íoradalom óta lehet mon­
dani, hogy a színészt a polgári társadalom be­
fogadta. ,

Az artisták ezt a társadalmi emanczipácziót 
épen úgy megérdemlik, mint a színészek, és csak 
az ő mulasztásuk az oka, hogy ez már régen be 
nem következett. Korábban kellett volna egyesületet 
alapitaniok, és korábban törődniük azzal, hogy becsü­
letes kenyérkeresetüket a világ megtudja különböz- 
letni ama kalandosok tizeiméitől, akik kőzibük kova. 
rednek.

Hogy az artisták legnagyobb része a legtisz­
tább erkölcsi életét éli, sőt, hogy valódi aszkéták' 
vannak a férfi, mint a női tagok közt, mindenki 
meggyőződhetik róla, aki közöttük megfordul. A 
legtöbbnek a kenyérkereseti foglalkozása olyan, 
moly a legszigorúbb tartózkodást követeli meg az 
egész életen keresztül. Az olyan erőfeszítések, 
amelyekből legnagyobb részük él, az izmoknak 
és az idegeknek a legnagyobb mértékű óvatos 
kíméletét követeli, s a legcsekélyebb visszaélés egy 
fényes existencziát tehet tönkre, nem is említve azo­
kat az eseteket, melyek az életvcszcdelmek számát 
szaporítják. A legkisebb kicsapongás rettenetesen 
bosszulhatja meg magát azoknál az embereknél, kik 
naponkint folytonosan az életükkel játszanak.

Akiknek pedig könnyebb a mesterségük, azok­
nak is szükségük van idegeik megfeszített ébersé­
gére, és egyképen tartózkodni kénytelenek a bor és 
szerelem mámorától, különben hamar túlszárnyalják 
őket és akkor elvesztik posicziújukat, lesülyodnek 
az utolsó sorba, a vásári bódékba.

Mondjunk-e még többet? FölemlitsUk-e, hegy 
a bukfencező behóce és az abroncsot ugráló lovaglói 
kisasszony van legalább is olyan erkölcsi azinvona-
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Ion, mint az cgyszál trikóra vetkeztetett operett-
énekesnő, akinek a közönség előtt ágyba keil fe­
küdnie és olyan trágár beszédeket folytatnia (pél­
dául az ágynyikorgásáról és egyebekről) aminők se 
czirkuszi.au so orfeumban soha se fordulhatnak elő ?

Szó sincs róla — az artisták teljes clösme- 
résre fognak szert tenni, amint komolyan akarják.

Egyesületüknek mai föllépése ennek az aka­
ratnak a jele és ózni üdvözöljük örömmel. Az is 
szop tőlük, hogy habár sok köztük az idegen tag, 
hivatalalos nyelvül a magyart használják : biztosíték 
ez arra, hogy az a magyar ember, aki artista pá­
lyáira lép, nemcsak becsületes kenyérre tesz szert, 
de megmaradhat magyarnak is.

A nyilatkozat különben egész terjedelmében 
így szól:

,,zi Budapesti Artista Egyesület“ a buda­
pesti artisták nevében ezennel kijelenti, hogy a 
múlt napokban egyik énekes kávéházban lefolyt 
botrányt határozottan elitéli és erélyesen tiltako­
zik némely lap azon tendencziózus ráfogása ellen, 
mely ezt a csúf botrányt az artistákkal hozta 
összeköttetésbe. Az artisták összesége illetve ezek 
hivatalos testületé a „Budapesti Artista Egyesü­
let“ mindenkor elítélte azokat a visszaéléseket, 
melyek a zug café chantant-okban történnek, hol 
a női tagokat a szeméremmel és az artista ön­
érzettel össze nem férő cselekedetekre kényszerí­
tik a tulajdonosok. Különben is a „Budapesti 
Artista Egyesület“ már e tárgyban kimerítő me­
morandumát még 1901. év elején benyújtotta úgy 
a fővárosi tanácshoz, mint az illetékes belügymi­
nisztériumhoz és csupán az, hogy még mindeddig 
ez az ügy érdemlegesen elintézve nincsen, illetve 
a dalcsarnokokra vonatkozó uj szabályrendeletnek 
hiánya okozza a mai lehetetlen állapotokat.“

— Időjárás. Az éj szak nyugati magas levegő­
nyomás Skandinávia fölé nyomult és az alacsony 
nyomás Európa fölött megmaradt. Európa időjárá­
sában lényeges változás nem mutatkozott. Nálunk az 
idő borult és az ország éjszak-nyugati részének ki­
vételével sok helyett voltak esők.

Jóslat: Borns és sok helyen esős idő várható 
lényegtelen hő változással. Hőmérsék : 14.7 C.

■— A Benedek-ügy. A mai reggeli lapok 
egynémelyike az „Otthon-írók és hírlapírók kö­
rének“ tegnapi választmányának üléséről be­
számolván, a következő tuclósitást közli:

„Kencdi Géza, a hírlapírók testületi bizott­
ságának elnöke jelentést tett a választmánynak 
arról a határozatáról, amelyet a bizottság a „Ma­
gyarság“ hirtelen elbocsátott szerkesztőségének“ 
panaszos beadványa dolgában hozott. A határozat, 
amelyet már az újságok közöltek, minden tekin­
tetben tisztázza a hírlapokban elszórt vádak alól 
Benedek Eleket, ki semmiféle inkorrektséget nem 
követett cl. A határozat bejelentése után a választ­
mány Tábori Róbert indítványára Benedek Elek 
iránt egyhangúlag rokonérzését fejezte ki és saj­
nálkozásai ama méltatlan támadásokon, amelyek 
Benedek Eleket érték.

Az „Otthon irók és hírlapírók körének“ 
meg van az a kiváltságos szerencséje, hogy 
tagjai körében olyanokat üdvözölhet, a kik ki­
zárólag és egyedül csak az „Otthoninak tag­
jai,, más erkölcsi testületnek nem. Hogy ebből 
a tényből az „otthon“ önmaga által egyoldalú­
kig bíráskodásra feltolakodik, nem tudjuk mi­
csoda testületi jogot vesz magának a czirn- 
boráskodásra, az csak természetes követ­
kezménye az előbbi ténynek. Nekünk csak 
egy megjegyzésünk van erre a kevéssé 
ethikus eljárásra, A „Magyarság“ kiadó­
tulajdonosa bocsátotta cl Benedek urat hir- 
telenül, mert a lap prestige érdekében azt 
szükségesnek tartotta. Ugyancsak ez a kiadó- 
tulajdonos az „Otthon“ testületi bizottság 
elé semmiféle bizonyítékot nem terjesztett elő 
Benedek ur ellen mert előre kijelentette, hogy 
csak a bíróság Ítélkezését ismerheti el kompe­
tensnek. Elvégre nem szabad rossz néven venni 
senkitől, hogy az Otthon-kör erkölcsi bírálatát 
nem óhajtja kompetensnek tartani. Az a kérdés 
all már most elénk : miképpen mondhatta ki az 
Otthon-kör, hogy „Benedek Elek ur semmi 
inkorrektséget nem követett el?“ Hát, ha a mi 
zsebünkből a bíróság elé olyan bizonyítóitok Ív - 
vülnek elő, amelyeknek az ellenkezője a birós.V 
got más Ítélethozatalra fogja bírni? Mit fog 
szólam az »itthon testületi bizottsága altkor ? 
Ke,ttot mondhat, vagy azt, hogy beismeri
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miképpen jogtalanul akart praejudikálni a bíró­
ság ítéletének, vagy újból azt, hogy az mégis : 
nem inkorretség. T. i. az Otthon szempont­
jából. Ezt kellett volna hozzá tenni a határo­
zathoz most is. így helyeselnők a részükről 
való meleg rokonérzést.

— Ujonczok keserűsége. A hagyományos 
október elseje bizonyos meglepetést hoz igen 
sok besorozott katonának, különösen azoknak, 
kik magokat póttartalékos katonáknak tartot­
ták. A legnehezebb fegyvernemhez, a tüzérség­
hez ugyanis kétszer annyi legény kell, mint 
máskor, mert minden hadtest tüzérezred mér az 
idén kezdi az újonnan felállított turaczkütogek- 
hez a legénységet kiképezni. Az újonnan fel­
állítandó ezredek közül az Y-ik hadtest taraezk- 
ütege Veszprémben, a Yl-ik hadtesté pedig 
Rimaszombatban fog feküdni. Itt említjük fel, 
hogy a közöshadseregbeli ujonezoknak e hó 
3-án, a honvédeknek pedig e hó 6-án kell be­
vonulni, az önkénteseknek a mai nap.

— Gyermekéletért, asszonyélet. A vingai állo­
más közelében vérfagyasztó jelenet játszódott le. 
Purcel Perszida munkásod észrevette, hogy a ro­
bogó tehervouat előtt a sínpáron egy gyermek ját­
szik. Alig volt ideje, hogy mentő szándékát végre­
hajtsa. A vonat mozdonya már annyira közei volt a 
gyermekhez, hogy a gyermekeket csak elránthatta 
a vágányok közül, e közben az asszony elcsúszott s 
a másik pillanatban már csak rémes sikoly hallat­
szott. A derék umukásasszouy a saját életét áldozta 
fel egy gyermek életének megmentéséért.

— Hirtelen halál. Kopdcska István 58 éves 
szabómester tegnap a Vig-utcza ti. száma lakásán 
hirtelen rosszul lett és meghalt. Holttestét a tör­
vényszéki orvostani intézetbe vitték.

— Erdőégés. Tegnap ismeretlen okból tűz ütött 
ki a kiadóval kincstári erdőben, pusztulással fenye­
getve a közeli lalut is. A tűz négyszáz katasztrális 
holdnyi területen emésztette meg az erdőt s tovább 
terjedését csak úgy tudták megakadályozni, hogy a 
lángok előtt három erdővágást csináltuk. A kincstár 
nagy kárt szenvedett,

— Csaló ügynök. A rendőrség országosan kö­
rözi Kerner Arnold alsó-lipniczai születesd 31 éves 
nős izr. ügynököt, aki bérkocsis-utcza 20 szám alatt 
lakott. Kerner a lapokban apróhirdetést tett közzé, 
amelyben társat szerzett kiadó lakások nyilvántar­
tására berendezett irodájához. Herman r Gyula a 
hirdetésre be is ugrott és az iroda megnyitásához 
COO koronát adott Kernernek, aki rajta kívül még 
egy csomó társtól és szolgáknak alkalmazott embe­
rektől ovadékot szedett fel és megszökött. Az irodát 
meg sem nyitotta. Hermann feljelentést tett Kerner 
ellen a rendőrségen, amely most mindenfelé körözi. 
A vizsgálóbíró elfogató parancsot adott ki ellene.

— Bérharcz a győri vaggongyárban. A győri 
vaggongyárbnn a múlt héten béremelést követeltek 
a munkások és kívánságaikat megadták. Ma újabb 
követelésekkel léptek löl, de azokat az igazgatóság 
teljesithetetleneknek találta és mert meggyőződött 
a mozgalom jellegéről, a gyár üzemét beszüntette. 
A munkások a gyárból a szedresbe, onnan pedig a 
város rétre vonultak, ahol követeléseiket pontokba 
foglalták. A gyárban ezerhétszáz munkás dolgozott, 
asztalos, esztergályos, kovács, kárpitos és mázoló 
ipari segédmunkások. A mozgalom a mázolok köré­
ből indult ki. Angyal Armand dr. rendőrfőkapitány a 
gyár és a munkások közt felmerült kérdések tár­
gyalására az ipartcstülot békéltető bizottságát ma 
este, szerdán reggel 9 órára összehivatta.

A sztrájk mai lefolyása n következő :
A vaggongyárban a munka dél óta szünetel. A 

gyár körül teljesen csend van, csupán néhány mun­
kás tartózkodik ott, a kiknek föladatuk az, hogy azo­
kat, akik esetleg munkába akarnak állaui. megaka­
dályozzák a gyái helyiségeibe való bejutástól.

A sztrájkolok, számra nézve közel 15oo-an, a 
vnggongyár közelében levő város réten gyülekeztek 
össze délután két órától kezdve. A munkások, fog­
lalkozásuk szerint csoportosulva, tanácskoztak hely­
zetükről. Mindegyik szakcsoport a sztrájk-bizott­
ságba egy mestert és egy munkást választott, a kik 
a holnap reggel 9 órakor megtartandó békéltető- 
bízott sági tárgyaláson képviselik a munkásokat,

Üt óra. tájban Angyal Armand dr. főkapitány

___________________ 4
fölkereste a sztrájkoló munkásokat a városrétorT
hogy a sztrájk menetét személyesen megfigyelje 
Felszólította a sztrájk vezetőit, hogy szép rendben 
oszoljanak szét s a városban a tömeges csoportosu­
lásoktól tartózkodjanak. A munkások a főkapitányt 
zajosan megéljenezték s biztosították arról, hogy a 
sztrájkot a legnagyobb rendben, minden zavargás 
nélkül folytatják.

Megállapodtak továbbá abban, hogy rendes 
sztrájktanyát nem ütnek fel sehol sem, hanem fel- 
oszolnak s csak holnap reggel 6 órakor gyülekeznek 
össze ismét a vnggongyár közelében.

— A megdorgált Länderbank. Az osztrák 
pénzügyminiszter, egyetértve a belügyminiszterrel, 
a Jelűnek féle sikkasztási ügyben feltűnést keltei 
reudeletet intézett a Länderbank kormányzójához. 
A rendelet felhívja a kormányzót, hogy miután á 
bank belső kezelésére vonatkozólag ismeretessé vált 
óriási sikkasztás alkalmas arra, hogy súlyos aggo­
dalmakat keltsenek a bankintézet s az ottani pénz­
tári szolgálat szervezete tekintetében, ennélfogva 
tüzetes Írásbeli jelentést kivan a történt sikkasztá­
sokról, amelyeknek a mérlegek elkészítése alkal­
mával való észre nem nevese különösen megütkö­
zést keltő dolog. A Länderbauk sietve tett eleget 
az osztrák kormány felhívásának, ugyanis a Lün- 
derbank kormányzója tegnap személyesen nyújtotta 
át a pénzügyminiszternek a rendeletileg bekivánt 
jelentést az intézetnél történt sikkasztások ügyében 
A beadvány kifejti, hogy tényleg ki számú hatat- 
lan és rendkívüli kötelességszegések fordul­
tak elő.

— 5663. Állítólag annyi esztendő múlt cl 
azóta, hogy az Ur igy szólt: „Legyen világos­
ság/“ Innét számítják . 'dói az izraeliták és 
holnap lesz az 5663-ik uj évük. Nagy ünnepe 
ez a zsidóknak. Ezen a napon határozza el leg­
felsőbb itólőszékük, minden embernek az évi 
jó vagy rossz sorsát és az tiz nap múlva, az 
úgynevezett Hosszú, napon pecséteketik meg.

A legmodernebb zsidó is otthon marad ma 
este, hogy ha nem is vallásos érzelmek sugalla­
tából, de puszta kegyeletből családja körében 
költse el a fényesen kivilágított szobában a 
mézbe mártott fonott mákoskalácscsal egybe­
kötött estebédet. Ezen a napon ősi hagyomány 
szerint a legclkeseredettebb ellenségek is kibé­
külnek és megeshetik, azok között, a kik min­
dig politikában utaznak, a holnapi tradiczió 
fog véget vetni az elkeseredett merkantil-agrár 
gyülölségnek is.

— Szerencsétlenség egy hegyszakadás miaV^
Már említettük, hogy a napokban a felvidéken föld­
rengés volt. Ennek következtében az árvamegyei 
Dubniczán a hegyoldal hatvan méter hosszas ágban 
leomlott. A szakadás a „Rigya“ nevű hegyrész szélén 
történt, melynek tövébe vannak építve á községbeli 
házak. Ott a hol a szikla levált, hat, ház állott, vala­
mennyi szegény emberek háza. a kik ingyen tel­
ken a község szólón építkeztek. Ezeket a házakat 
a leomlott sziklatömb teljesen elsodort« a he­
lyükről és levitte a völgybe, A földrengés által 
okozott lökés következtében a lakosság felébredt és 
kifutóit a házakból, csak Duchooyi Mihály felesége, 
a ki gyerek ágyban feküdt és kis gyermeke, továbbá 
Rcsner Adáui, egy 75 éves öreg ember és özvegy 
Privich Mártonná, a ki szintén betegen feküdt, ma­
radtak benn. Ezeket ott értő a lökés s a leomlott 
kőtömog a házak törmelékeivel együtt teljesen elte­
mette őket. Holttestüket, meg most sem tudták fel­
találni, mert előbb a sziklatömeget kellene eltakarí­
tani, a mi pedig sok munkába fog kerülni.

— A zágrábi Ítéletek. A Zágrábban lezajlott 
véres tüntetések okozóit most vonja sorba felelősség 
alá a zágrábi törvényszék, mely ma 18 vádlott ügyé­
ben hirdette ki az Ítéletet. Az Ítélet szerint a bíró­
ság 3 embert 1—L évi, 5 embert 8—8 havi, 3 em­
bert ti ti havi és 1 embert 1 havi súlyos bőrt ön ro 
ítélt. Négy vádlottat felmentettek. Holnap kezdi meg 
a bíróság a tárgyalást Frank joghallgató ügyében. 
A tárgyalás nageon érdekesnek Ígérkezik.

— A körözött Sima Ferencz. Egy idő óta sű­
rűn szerepel Sima Ferencz volt országgyűlési kép­
viselő neve a rendőri körözésekben. Ezúttal azonban 
nem főbenjáró bűnért körözik-. Egy hírlapi közle­
ményben megrágalmazott \ alakit és miután a tárgya- 
hYra nem jelent meg, az ügyészség letartóztatását 
kéri. A körözés n következők bon adja a személyin* 
Írásit: 48 éves ev. ref, vallása nagykőrösi lakos ta­
nári pályát végzett, lapszerkesztő, ai vja Sima Lajos, 
anyja Donátit Sarolta.

— Lakásfosztás. Hartmann Mór érezöntő flt- 
rész-ntez.i 9. számú lakását tolvajkulcs, ,d felnyitot- 
tak és 182 koronát érő holmit elloptak. A rendőrség 
nyomozza a lakásfosztóka!.
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— Jelenei a bikaviadalon. Ma már
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nemcsak

Spanyolországban, de másutt is szoktak tartani bika- 
viadalokat. A régi spanyolországi bikaviadalok már 
sokat vesztettek régi fényükből és érdekességükből; 
a nép se sokat törődik már velük, inkább ér­
dekli nz olyan nemzeteket, kiknél a bikaviadalok 
ma még < sak újság számba mennek. Lionban a fran­
ciák o regényes fekvésű, csodaszép városában a 
minap bikaviaadalok voltak külön e czélra készült 
kolossális nagy színházakban. A közönség messze- 
vi'lékről tódult az előadásra, mely igen érdekesnek 
Ígérkezett. A hires spanyol viador: Torre- 
adó Metodó valósággal brillírozott mű­
vészi mutatványaival. Egyszerre mély csend 
állott be a zajos tetszés nyilvánítások 
után. Egy felbőszült bika rontott a vasrácsozattal 
körülvett köröndije és egyenesen a viadornak rontott. 
A félelem moraja zúgott végig a közönség soraiban, 
amint a viador és a bősz állat egymásnak rohannak. 
A kritikus pillanatban, mikor a bika fel akarta ök­
lelni a hős viadort, egy óriási ugrással keresztül veti 
magát az állaton, amely a levegőben kapálózva 
kereste a viadort. A jelenet óriási hatást gyakorolt 
a közönségre. Most egy érdekes dolog következett. 
A megállapított programul szerint a bikát a viador­
nak az előadás végén meg kellett ölni. Rövid szünet 
után Metodó éles karddal a hóna alatt lépett a kö­
römibe, hogy ledöfje a vadállatot. Ekkor hirtelen 
előkerült /ilbertinó rendőrbiztos három rendőrrel és 
nagy kiabálások közepeit berontott az elkerített kö­
römibe, hogy megakadályozza Metódot „gonosz“ ter­
vében, A közönség körében óriási lárma és zavar 
támadt c jelenetre, pláne amikor az ajtót nyitva fe­
lejtett' k, melyen minden pillanatban kiszaladhatott 
volna a felbőszült bika. Nyomban el is vette a kar­
dot, a viadort pedig rendőri fedezet mellett kikisértű 
a körömiből.

Szerencséjére a rendőri közegeknek, hogy sem­
mi bajok nem történt. A közönség ezt óriási 1 Lábo­
sával kísérte. Mindenesetre a történet arra vall, hogy 
a ír.mczia rendőrök készek a halálba is menni, csak­
hogy a törvénynek minden körülmények között ér­
vényt szerezzenek. Különben a franczia törvények 
szerint szigorú büntetés terhe alatt tiltva van az 
hyen „kihágás“, mint ük nevezik ezt a mulatságot, 
ami Spanyol országban minden napos dolog volt és 
amit az uralkodók is szívesen néztek végig.

— Jubiláló főgimnázium. A szarvasi ág, hit v.
ev. főgimnázium e ho 15-én ünnepli meg fennállá­
sának iOO-ik évfordulóját. Ez alkalomból a főgim­
názium tornacsarnokában d. e. 10 órakor emlékün­
nep lesz. Előzőleg istentisztelet lesz a szarvasi ág. 
t v. egyház ó-templomában, az emlékünnep után pedig 
közebéd az Árpád-szálló dísztermében.

— Halálozások. Dómján István a Székely­
eké kollégium nyug. tanára -10 eves korában Nagy- 
Enyedon meghalt.

Wettersteidt i Wagner Károly 03 éves korúban 
Nagy-Szebonbcn meghalt.

— 180.000 koronás főnyeremény. A tisza-szo- 
F di m. kir. nyerenn nykölcsön sorsjegyeinek ma volt 
az <>á-dik kisorsolása a lottó jövedéki igazgatósághivata­
los helyiségben. A ltít/HX) koronás főnyereményt 

kihúzták üst—10 nyerőszámmal; 2ooo—2ooo 
koronát nyertek a 175/94, 1446/39, 1446/81, 336<v28és 
3887/7o sz. sorsjegyek. A 36 sorozat számú 38 84 
Iá i 17". 165 413 423 737 913 12o4 1241 1273 1344 
11 ''I 1484 1633 1754 215o 2237 2426 2512 255o 

"'> 29!. 1 33o8 3347 336o 3642 3031 3733 3823 
• sa, 393.3 3967 4o42 és 44uo sorsjegyek 24o koro­
nát nyertek.

— Megszöktek a javító-intézetből Koloszár 
1 or on ez es Miskolczi Gyula tanulókat n fővárosban 
lopásokon értek és az aszódi javító intézetbe vitték. 
■' dz" nhsrom esztendős gyerekek a napokban kc- 
1'-sztitl ihásztak az intézet falán és megszöktek. Az 
aszódi javító intézet igazgatója a szökésről értesi- 
" dc U lók.ipilányságot megküldvén a szökevények 
s ■ ini-lyh-irását is. A budapesti rendőrség intézko- 
o H, hogy ha az apró gonosztevők Budapestre jön­
nének, elfogják.

— Balesetek Gasner Mihály 47 éves lakatos 
,IZ Akáezfn-utcza 6. számú vendéglőben szé.davizes 
tvegi k közé esett. Az összetört üvegdarabok vésze­detmesén megsebesítették. A Rókus-kórházban ápol­
lak. — Schwarcz Henrik pinezér Regina nevtl 9 

leánya a Révay-utcza fi. számú ház első cmo- 
11 erői leesett. Eletvcszedelmes zuzódásokkal szál­

lították a mentők a Rókus-kórházba.
— Rövid hírek Az uj londoni lordmajor. Lon- 

‘lonban tegnap Sir Sámuel Márkust választották 
lllf,g lordmajornak. A zsidók emanezipácziója óta, ez 
war a hatodik csőt, hogy zsidó lett London loul-

majorja . - Tűz. I inkier Mária kárpitos uj-uteza 
37. számú pinczc-mUhelyóben az este tűz volt, amely 
több holmit elhamvasztott. A tüzet a VI. kerületi 
ttlzőrség oltotta el. Életunt leány. Tóth Lidia 
18 eves cselédleány Szvotenay-utcza 18. számú laká­
sán marólúgot ivott. A Rókusbán ápolják.

x Csuz és köszvény ellen elismert legkitűnőbb szer 
a Zoltán-fele kenőcs. Ára 2 korona. Zoltán Béla 
gyógyszertárában Budapest, V., Sétatér-utcza és 
Szabadság-tér
x Felhívjuk olvasóink figyelmét Umzog és Ilorvát 
Budapest, Kerepesi-ut 32. szám alatt, az „Adria“- 
szállóval szemben létező nőidivat-áruházára. 
v Egészség — gazdaság ! ezt pedig csak a dupla 
villany-delejes kereszt K B. 86977. sz. készülék ál­
tal érhetjük cl, melyről n következő bizonyítvány 
tanúskodik : T. Müller ur Budapest, Vadász-uteza 
42/R. Isten után hálával tartozom Ön iránt, tehát 
veRyn szives üdvözletemet. Tudomására adom, hogy 
az időtől fogva, mióta a keresztet elküldte, nőm 
minden nap jobban érzi magát és háromheti haszná­
lat^ után manapság teljesen jobban van, egészséges, 
ezért ajánlom minden felebarátomnak a dupla vil­
lany-delejes keresztet R. B. 86967. Vegye ismételten 
üdvözletemet, és köszönetemot. Nagy l'crencz ács­
mester Jász-Arokszálláson,

"színház és művészet."
A m. kir. Operaházban tegnap a Wal- 

kiir került szinte végtelen gyenge előadásban. 
Inkább ne játszszák a trilógia ezt a részét, 
semhogy rontsák vele a \\ agner-géniuszát. 
liroulik a Siegmund állatbörös kosztümjében 
olyan volt, mint egy modern lirai hős­
tenor. Csupa faragatlanság minden tette. 
Az énekéről pedig nem is beszélünk. Örökös 
boszuság, ba Bronlik énekel. Ezen már végre 
segíteni kell! Dióssgné és Ney Hermina megfe- 
1*1 tele szerepüknek. Az előadásban még részt vett 
Szüdgyiné, Rotter Gizella, Kurzer Margit. 
Uartolucci, Blütcrbauer, Valent Vilma és Ney 
Dávid. —pp.—rd.

Népszínház. Vlaha Lujza asszony e héten 
meg ki t i/hon lép föl a Népszínházban s két leg­
nagyobb sikerrel játszott szerepében folytatja bucsu- 
föllépését. Eljátsza ugyanis szombaton Lukácsv Sán­
dor népszínművében „A vereshaju-1-han Zsófi sze­
lepet, másnap vasárnap este pedig Géc-zy István 
pályanyerr- s népszínművében „A gyvnesi vadvirág-- 
bau Magdolnát, egyik legkedvesebb szerepét.

Aranyossy Janka és a Vígszínház. Aianyossy 
Janka most egy éve vált inog a Magyar Színháztól 
s f aludt (Iábor, a Vígszínház igazgatója, rögtön 
szerződtette is színházához. A fiatal naivát azonban 
nem igen foglalkoztatták. Egész évben alig lépett föl 
két-három szerepben. Úgy látszik, tehetsége nem fe­
lelt meg a kivánalmaknak, mert - amint értesül­
tünk — szerződését a Vígszínház nem újította meg. 
Így Aianyossy Janka októberben megválik a szín­
háztól.

A föld A Krmechey Jenő és Malonyai 
Dezső társadalmi színmüvéből, a föld-bői csütörtökön 
délelőtt tiz és lél órakor tartják meg a főpróbát 
meghívott közönség és a sajtó képviselői jelenlété­
ben. Az uj (iaiab uáut nagy az érdeklődés. Megyeri 
Dezső, a kolozsvári Nemzeti Színház igazgatója már 
meg is rendelt a darab kéziratából egy példányt.

* Casanova. Faragó Jenő és Barna Izsó regé­
nyes nagy operettejének 2-ik felvonása XV. Lajos 
udvaiaban, Versaillrsben játszik. Ezt a felvonást 
különös pong .ivul állítja ki a a Népszínház. Iá fel­
vonásban Killy Klára Pompadour márkinőt játsza.

A Városligeti színkörben tegnap volt, a bu- 
csne! 'adás. Ez alkalommal a Bánk bán került színre 
a czimszerepben Bihart Bélával, akit a közönség 
tegnap. 25 éves szinószkedésének évfordulóján, ki- 
tünteiőleg ünnepelt. A Melinda szcmélyesitöje, Keld 
Irén is sok tapsot kapott.

Színházak műsora. Szel dán, október 1-én. 
Nemzeti Színház : A proletárok. Operaliáz : Jancsi 
és Juliska. A habaWmlér. Vigszinház : A három 
yráciia. Népszínház: Biros bugyelláris. Magyar 
Színház : Sütet kamra. Uránia: Angol étet.

Csütörtökön, október ;-áu. Nemzeti Színház : 
Coridanus. operaház: .1 bolygó hollandi. Vígszín­
ház : Rodostó, A hálom grdezia. Népszínház: 
Function asszony leánya. Magyar Színház: Sötét 
kamra. Uránia : Angol elet.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
§ A zirczi mandátum vizsgálata. Vdvay Be­

lenez zirezi képviselő mandátumát megtámadó pe- 
ticzió dolgában a kir. Kúria II. választási tanácsa 
ma hirdette ki határozatát. A Kúria a zirczi, dudori 
és rédoi etetések, itatásokra vonatkozólag elrendelte 
a bizonyítási eljárást és * vizsgálat vezetésével a 
gyón kir. táblát, bizta meg.

§ „Gedenke, dass du ein Deutscher bist “ 
Ilyen czimü költeményt irt Kom Arthur, a pán-

germán üzelmek dólmagyurországi mételvhintője, 
„Gros Kikiudaer Zeitung“ czimmcl megjelenő lap­
jába. A költeményben Korn elmondja, hogy Ma­
gyarországon a helyzet egyre rosszabb lesz s nincs is 
kilátása rá a németeknek, hogy itt jobb korszak vir­
radjon rajok.Szennyes ár vesz körül, írja, s az iszapos 
áradat (ezalatt a magyarságot érti) elárasztja legdrá­
gább javainkat“. X égül kijelenti, hogy hitvány em­
ber az, aki németségét megtagadja és arra inti a 
svábokat, hogy sohase felejtsék el, hogy németek és 
sohase felejtsek el, hogy óvakodniok kell a piszkos 
áradattól, amely őket körülveszi. Emiatt a köl­
temény miatt került többek közt a pánger- 
man apostol a szegedi esküdtbiróság elé, amely ma­
gyar nemzet elleni izgatás miatt elítélte 6 hónapi 
államfogházra. A gaz agitátor ötrendbeli alaki és öt­
rendbeli anyagi okból semmiségeké meg az ítéletet, 
a kir. kúria I. büntető tanácsa azonban Tarnay 
János biró előadása alapján, SzékelyFerencz korona- 
ügyész indítványára valamennyi semmiségi panaszt 
elutasította. A pángermán agitátoron azonban aligha 
fogják végrehajthatni a büntetést, mert mint ina a 
lapok közölték, kiszökött az országból.
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S P 0 Fi T.
Lóverseny.
(III. nap.)

A tegnapi versenynapot az eső alaposan tönkre 
tette s kivéve a Prince of Wales handicapot, nagyon 
gyér mezőnyök voltak. Az eredményt különben a 
következőleg ismertetjük :

I. Eladóverseny. 2ooo k. Táv. 1800 ni. Becs­
vágy első, (luv. Srncjda), Teraskicr második (lov. 
Krouzil), Isabey harmadik, (lov. Mavtinkovich). 
— Totalisatcur : 10 : 14. — Helyrefogadások : 50:66. 
50 130.

II. Őszi kanczadij. őooo k. 24oo m. Mágnes 
első (lov. Bont»), Olympias második (lov. Tarai), 
Muslicz* harmadik (lov. Gray). Totalisateur: lo : 12.

III. Prince of Wales Handicap. lü.UOO korona. 
1300 méter. Arriviste (lov. Bont a I első, Count Niki 
(lov. Maino) második, Durban (lov. Unstable) harma­
dik. Tot : 10 : 32. Helyre 30 : 122, 414, 206.

IV. 11-od oszt. eladóverseny. 3000 korona. 
1100 méter. Aha: (lov. Tarai) első, Sunshine (lov. 
Smejda) második, Agnes (lov, Krouzil) harmadik. 
Tot.: 10 : 38. Helyre 50 : 82, 130, 82.

V. Welter-Handicap. 3ooo korona, looo méter. 
Rózsa Lili (Lov. Tarai), első, Babatündér (lov. 
Gray) második, Topaze (lov. Barker), harmadik. 
Tot: lo : 67, helyre 5o : 13o, 132, 690.

X 1. Kelenföldi dij. 3ooo korona. 14oo metet. 
A ózz rcám (lov. Van Dúsén) első, Sardou (lov. Ta­
rai) má-odik, Borgeret (lov. Gray) harmadik. Tot. 
10:18 Helyre. 5o : 74. 118.

A verseny végén a Prince of Walesben nyerő­
nek jelentett Javorinát disquitlifikálták s utólag 
Arriviste jelentetett ki nyerőnek.

A csütörtöki futamok.
A holnapi nap legérdekesebb része a 10.000 

koronás őszi handicap lösz, melyen Javorina kár­
pótlást nyerhet a tegnap tőle elvett nagy díjért. 

Jelöltjeink a következők:
I. fíaratorc — Scharbe.

II. Javorina — Nézz teám.
Ili. Sachen — Viglány.
IX’. Lope de Vega — Gomb
V. Wunechmaid — Rózsa-Lili.

VI. Amrás — Babám.

t ')A Magyar Athletikai Club őszi viadalát ok­
tóber hó 5-én vasárnap d. u. 3 órakor tartja margit­
szigeti sporttelepén. Hazai versenyzőink szine-java 
vesz részt a versenyen s a külföld som mulasztja 
el, hogy képviselőit küldje. Nevezett Dcbrcvzen, Sza­
badka, Szeged, azonkívül Becs, Prága és Berlin. A



viadalon kit bajnokság kerül eldöntésre: a 100 yar- 
dos és a sulydobási, előbbihez a király-díj, utóbbi­
hoz az államdij van kötve. Ugyancsak ez alkalommal 
kerülnek ismét, kiírásra a jubiláns dijak közül: Fri­
gyes, Jenő, József, József Ágost föherczegek dijai, 
továbbá az Andrássy-vándordij s mint uj vándordíj: 
Ferdinand Károly főherczegnek staféta-versenyre ala­
pított dija.

Csütörtök, 1902. október 2.

KÖZGAZDASÁG
Az 1854-es államsorsjegyek sorsolása. Az

1854-iki állainsorsjegyck mai nyereményhuzásán a 
63.000 koronás főnyeremény a 408 sor. 21 sz., a 
lo.őoo koronás második nyeremény az 1936 sor, 18 
sz. nyerte meg. 42oo—42oo koronát nyertek a 18o 
sor. 26 sz., 622 sor. 36 sz., 929 sor. 26 sz., 1722 sor, 
24 sz. és 3978 sor. 2o számú sorsjegyek. 21oo—21oo 
koronát nyertek a 622 sor. 24 sz., 218o sor. 15. sz., 
3o52 sor. 17 sz., 344o sor. 19. sz., és 3444 sor. 41 
számú sorsjegyek.

A központi vásárcsarnok árai. I amos és 
Bruszt hatósági közvetítők üzleti jelentése.

Jelentésünk tárgyát képező három nap alatt az 
Üzlet kielégítő lefolyású volt. A hozatalok ugyan 
kisebbek voltak, mint az előző héten, különösen 
szőlőben, miért is az árak ezen czikknél emelkedtek.

Az üzlet részleteiben a következőkép alakult: 
Húsfélék: vidéki marhahús eleje 66—76, hátulja 
76—88 korona 100 kilónkint. Ölött borjuk bőrben 
jó keresletnek örvendenek és hosszan sulylevonás 
nélkül 90-104 fillérrel nyertek elhelyezést. Vidéki 
szalonnás sertések kilóját 96—104 fillérrel adtuk.

Tojásban élénk és mozgalmas az üzlet, ma I. 
r. friss telt tojás 76—78, gyengébb minőségű és er­
délyi áru 74-76, apadt 68-71 koronát jegyzett 
eredeti ládánkint.

Tejtermékekben változatlanul csendes az üzlet, 
ma I. r. teavaj 1.90—2.20, jj Uiss főzővaj 1.40—1.60 
és tehén-túró 20 tűiéit jogy-At kilónkint minőség 
ezerint.

Vágott baromfiban a hozatalok nem fedezik a 
szükségletet, miért is szép hozott baromfi jó árakon 
adható el. Ma szépen tisztán kezelt hízott ludak ki­
lóját 1,12—1.20 fillérrel adtuk.

Előbaromfiból magyar áru kevés érkezett és a 
szükséglet főleg szerb áruival fedezték. Ma hazai áru 
a következő árakon adatott el. Rántani való csirke 
1.—1,20, sütni való 1.40—2.20. tynk 2.—250, lúd hí­
zott 7—12, sovány 3.30—4. Kacsa hirott 3.—5.20, 
sovány 2.—-2.40 korona páronként minőség szerint.

VacLéiék. Nagynyulak darabja 2.40—2.60, sül­
dőké 1.40,-1.60, fogoly párja 1.40—1,60 fáczán párja 
4—5 korona. Szarvas 40—50, vaddisznó 60—80, őz 
1.30—1.50 korona nagyság szerint.

Gyümölcsfélék: szőlő az utóbbi napokban
nagyon kis mennyiségben érkezett, a keres­
let pedig nagy volt, minek folytán az árak emelked­
tek. Ma mézesfehér 22—26, oporto 20—24, chassel- 
las 32—40, passatutti és muskotály 44—56 fillért 
jegyzett kilónként,

Almából egyes vagontételek kevert fajokból 
l2—17 koronás árban adattak cl, inig körte csak ki- 
jebb tételek kerültek eladásra.

Szilvából a hozatalok Szerbiából kielégítők és 
12—14 koronás mmkénti árban nyertek elhelyezést 
vagontételekben.

Burgonya jó vételkedv mellett a következő 
árakat jegyzi vagontóteleket értve. Fejlett nagy 
gummós rózsaburgonya 3.20—3.40, ugyanilyen sárga 
4.—4.20 és fehér 2.60—2.80 korona mmként. Szép 
kifliburgonya 8 koronás árban keresett.

Makói fajvereshagyma 6—6.60 koronát jegyez 
mmként waggontételekben.

BUDAPEST^ TŐZSDÉK.
Gabonatőzsde.

Készáruüzlet.
Mint jobban és jobban igazolást nyer ama 

feltevés, hogy a kereslet és kínálat között fennálló 
feszültség egyelőre a malmokat indítja engedékeny­
ségre, mert ha ezek kellő anyaggal akarják ellátni 
magukat, kénytelenek magasabb árakat fizetni. A 
termelők szívósan kitartanak amellett, hogy eladni 
nem hajlandók, mig jobb árakat nem érnek el és 
valószínű, hogy várakozásukban csalódni nem 
fognak. A határidöüzletben fennálló nagy októ­
beri kötelezettségek teljesítése is vagy kész­
árut igényel, amit pedig jól meg kell fizetni, ha na­
gyobb mennyiségben vásárolni akarjak, vagy pedig a 
Contremin fedezni leend kénytelen, amit pedig lé­
nyeges áremelkedés nélkül cl sem képzelhetünk Ez 
volt a mai nap képe, bár a malmok jól keresték a 
búzát, 26ooo mm. vásárolhattak csak, amiért 2Va—5 
Wrrel magasabb árakat fizettek. Holnap, holnapután 
íz izraelita ünnepek sv-itt szünetel az üzlet.

Eladatott:

Búza- Tiszavidéki: 302 mm. 82 kgr. 7.72 
K. cs fél üilér, 5ü2 mm. 82 kgr. 7 K. 65 fillér, 
702 mm. 82 kgr. 7 K. 55 fillér, 102 mm. 82 kgr. 7 
K. 50 fillér, 200 mm. 82 kgr., 702 mm., és 900 
mm. 80.5 kgr. 7 K. 60 fillér, 800 mm. 8o 5 kgr. 
7 K. 75 fillér, 100 mm. 8o 5 kgr. 7 K. 50 fillér, 
200 mm. 8o 5 kgr. 7 K. 60 fillér, 300 mm. 8o 
kgr. 7 K. 70 fillér, 100 mm. 87 kgr. 7 K. 45 
fillér, 200 mm. 80 kgr. 7 K. 56 fillér, 200 mm. 81 
kgr. 7 K. 6o fillér, 100 mm. 80 kgr. 7 K. 35 fülór, 
bük. 100 mm. 80 kgr. 7 K. 45 fillér, loo mm. 80 
kgr. 7 K. 35 fillér, sárga, 100 mm, 80 kgr. 7 K, 
30 fillér sárga, 100 mm. 8o kgr. 7 K. 62 és fél 
fillér, 100 mm. 8o kgr. 7 K. 47 és fél fillér, 100 
mm. 8o kgr. 7K. 20 fillér, sárga, 100 mm. 80
kgr. 7 K, 4o fillér, 2oo mm, 8o kgr, 7, IC. 45 fil­
lér, 7oo mm. 8o kgr, 7 IC. 35 fillér. 3oo mm. 8o 
kgr. 7 IC. 12 és fél fillér, 5oo mm. 79-6 kg, 7 K. 
4o fillér, loo mm. 79-5 kgr. 7 K. 45 fillér, 2oo mm. 
79-5 kgr., loo mm. 8o-5 kgr. 7 K. lo fillér sárga 
tavaszi.

Fejérmegyei: 2000 kgr. 77.5 kgr. 7 K. — 
fillér, három hóra.

Pestmegyevidéki: 100 mm. 82 kgr. 7 K. 30 
fillér, 200 mm. 80 kgr. 7 K, 47 és fél fillér, 
100 mm. 80 kgr. 7 K. 30 fillér, 100 mm. 80 kgr. 
7 K. 30 fillér, 150 mm, 79-5 kgr. 7 K. 15 fillér, 
sárga. 300 mm. 79.5 kgr. 7 K. 37 és fél fillér 
250 mm. 79.5 kgr. 7 K. 25 fillér, 200 mm. 79 kgr. 
7 K. 20 fillér, sárg, 100 mm. 79 kgr. 7 K. 15 
fillér, sárga, 250 mm. 78.5 kgr. 7 K. 20 fillér, 
bükköny, Í00 mm. 78 kgr. 7 K- 20 fillér mind há­
rom hónapra.

Bánsági: 1000 mm. 80 kgr. 6 K. 82 és fél 
fillér, három hónapra.

Bácskai: 27300 mm. 79 kgr. 7 K. 35 fillér. 
300 mm. 77 kgr. 7 K. 20 fillér, mind három 
hónapra.

Becskereki: 600o mm. 78 5 kgr. 7 IC. 15 fillér, 
három hónapra.

Rozs: loo mm. 6 K. 20 fillér, 15o mm. 6 K. 
15 fillér, három hónapra, készpénzfizetés mellett.

Árpa: 5oo mm. 5 IC. 25 fillér, malom- 
vágányu készpénzfizetés mellett.

Zab: loo mm. 5 K. 90 fillér, legfin. loo 
mm. 5 K. 85 fillér legfin. loo mm, 5 K. 82 és fél 
fillér készpénzfizetés mellett.

Tengeri: loo mm. 5 K. 8o fillér legfin. kész- 
pénzfizetés mellett.

Az árak 5o kilogramoakcnt koronaórtekben ér­
tendők.

6

Folyó hó 29-ón este 6 órától
30-án , 

érkezett
6 óráig, 
elment

búza 43.307 32o6
rozs 2.367 —
árpa 5.348 725
zab 4.759 163
tengeri — 111
repezo 93 —
liszt 34 16.233
korpa 200 2.041

Batáridöüzlet.
A nagyjelentőségű októberi terminus első nap­

ján nem történt semmi. Azaz — igenis — történt 
ama különös eset, hogy a bőtermés daczára nem 
volt búzában felmondás. Ez ugyan nem lepte meg a 
piaczot, mert jól tudta mindenki, hogy anyag szállí­
tásra nincsen egyelőre, és a fedezések ennek követ­
keztében már jelentkeztek is. A természetes hatása 
ennek az árfolyamok emelkedése, aminek egyébként 
folytatása is leend, mert hír szerint komoly átvevők 
nem fognak hiányozni, akik differenczia helyett árut 
fognak kötéseikre követelni. Az irányzat tehát ke­
nyérmagvakban szilárd. Megemlítésre méltó ama 
érdekes körülmény, hogy Chicagóban tegnap a szep­
temberi búza utolsó napja 7 és negyed czent emel­
kedéssel záródott. Ez már valami!

Délben jegyez i
Októberi búza............................
Búza 1903. áprilra 
Októberi rozs
Rozs áprilisra............................
Októberi zab
Zab 1903. áprilisra.......................
Máj. tengeri 1903..........................

Értéktőzsde.
Elótózsdc. Osztrák hitel 683.50, magyar hitel 

724.75, 4 százalékos arany —.—, korona —.—, le­
számítoló —.—, jelzálog —.—, rimamurányi —.—, 
államvasut 714.75, déli vasút —.—, Alposek 374.25, 
márka —.—, városi villamos —.—, ipar és keres­
kedelmi bank —.—, közúti vasút -— korona.

Zárlat. Osztr. hitel 683.5o, magyar hitel 
725.—, 4u/o aranyj. —-—» korona —, leszámítoló 
——, jelzálog —.—. rimamurányi —...., államvasut 
715.—, déli vasút —, alpesi 374.50 márka —, 
városi villamos 326.—, ipar ós kereskedelmi bank 

közúti vnsut —.—.

6.94— 6.95 
7.14— 7.15 
6.18— 6.19 
6.31— 6.32 
5.61— 5.62 
5.91— 5.92 
5.50— 5.51
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RÉGÉNY-CSARNOK.
A határszélről.

Regény. (16)
Irta: Kupcsayné Molnár Julia.

Másra tanítottak ők engem! Más ér­
zelmekre, mint amilyenek rajtam uralko­
dnak, bennem élnek, képtelennek érzem ma­
gamat, ámbár Sebes! azzal biztat, hogy a 
szerep majd a kellő hangulatba hoz. Az éne­
kesnői pályának csodálatos hatását látja, jóté­
konynak mondja, mert nemcsak a közönség 
élvezetét biztosítja, de meg is nemesíti azt.

— Tettél neki valami Ígéretet, mert látom 
hatással volt rád?

— Hittem neki, mikor annyi hévvel, lel­
kesen beszélt, ráállottam ajánlatára és most ezer. 
kétely kínoz, helyesen cselekedtem-e ?

— S neked van miben válogatni ?
— mpen azért. Ingyenes oktatást ád, de 

más segitsóget — bár ajánlott — nem fogad­
tam el tőle. Azt is majd később honorálom, je­
lenleg ő ad annyi leczkcórát át, hogy abból 
megélhetünk, mig jobb napok derülnek ránk.

Marcsa nagyot sóhajtott és sokatmon- 
dóan nézett szét a puszta lakáson.

— Kenyér tehát van, de Sebesi dicsősé­
gét, sok sikert jósol nekem, nem olyat —■ 
mondja — mint a milyenben a szép Serák Bo­
riakénak van jelenleg része, de nem annyira 
tehetsége, mint szépsége és előkelő barátai ré­
vén. Már fejemen látja a babért, sőt a grófi 
koronát is.

Boldog előórzetében csak amúgy dörzsöli 
a kómikus kis öreg a kezét. — Ismételten biz­
tatott és én ilyenkor alig birtam elfojtani fel­
indulásomat. .eltávoztam, azt hittem örökre, 
hogy pár nap múlva ismét felkeressem és kér­
jem : szerezzen növendékeket. Élni csak kell!

Aranka mélyen sóhajtott és homlokát 9 
gond egy redője szántotta végig.

— így vajúdtam és nem tudok elhatáro­
zásra jutni. Tegnap az utczán találtam, újra 
kezdte rábeszélését. Nem fogy ki a szóból, hogy 
milyen tehetség vagyok és mit fogok elérni, 
hogy szinte kívánom, mert ő annyira vágyik 
rá, a dicsőséget. Bennem egy uj csillaggal akarja 
megajándékozni a művészetet — igaz lehet ez ? 
Nem kápráztat ugyan a ragyogás, a dicsőség, 
de miből éljünk? tiebesi nélkül — mert nincse­
nek bizonyítványaim, ajánlataim — nem kapok 
leczkeórákat, mert nem ismer senki. Elhatáro­
zásomtól függ existentiánk. Bármily szívesen 
teszed, nem nézhetem örökös munkásságodat, 
szemeid már gyulladtak a sok hímzéstől és még 
sem élhetünk meg utánna.

Aranka bájos mozdulattal sietett Marcsi­
hoz és gyöngéden szemeibe nézett, az mégsem 
mozdult, egy szekrénynek támaszkodva vizs­
gálni látszott a felhők szeszélyes alakulásait.

— Ha mindezt és még többet is tudsz, 
miért kérsz tőlem tanácsot?

— Azt mondjam, menj énekesnőnek, légy 
színésznő, mikor nemcsak te mondod, de tudom 
magam is, hogy hangodtól és külső előnyeidtől 
eltekintve, nem vagy arravaló, nevelésednél, 
hajlamaidnál fogva; o pályán csak bol­
dogtalan lennél. Vagy azt mondjam, ne fo­
gadd el a tanár ajánlatát és akkor előbb-utóbb 
a szomszéd varrónő példáját kell követnünk és 
egy kályhára való szénre költjük utolsó gara­
sunkat. Azt mondják, nem is olyan kínos 
halál.

Szép szomorú arczán látszott, hogy leg­
szívesebben azt tenné. Visszasimitja a homlo­
kába hulló fürtéit és gúnyosan mosolygó ajkai 
közt villogtak apró fehér fogai.

— Pedig az gyáva meghátrálás a sors elöl, 
azt mondtad — akkor,

— tys mondom most is.
— És hogy tovább ?
— Oh bár ne jöttünk volna Budapestre! 

fakadt ki Aranka reszkető ajkakkal. A vidékei^ 
azt hiszem, könnyebb az «‘let, hamarabb kapni 
munkát. Gyors mozdulattal fordult Marosához 
■— mit gondolsz, ne próbáljuk még most meg?

Folyt, köv.)

A

H
Laptulajdonos:

„MAGYARSÁG" lapkiadó-vállalat

Telefon számunk : 154.
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Fióküzletünknél
1 legújabb angol homespun női gallér 

110 cm. hosszú, remek színekben .
1 nagyon elegáns írancia batiszt pon­

gyola ..........................................
t elegáns utcai ruhára való angol ze- 

phir, minden hozzávalóval és diszszel 
Legfinomabb francia battist teljes ruhára, 

minden hozzávalóval és csipkediszszel

Csütörtök. 1902. október

a ház lebontása miatt nagyon olcsó ámK
6.50 Irt.

4.50

2.60

2.05

I Francia delein, remek színek és minták- 
* kai» egész pongyola vagy ruhára való,

hozzávalóval és diszszel (7 m.) . . 4.— írt 
Legfinomabb Cloth, remek színekben, 

selyem fényt! blousra, alsó szok­
nyára stb. alkalmas, 140 cm. széles, 
méterenkint ........ —.70

1 ablakra való csikós tunis-szövet füg 
göny bordó, leget és erűn színben 1.50

Vidékre utánvét mellett lelkiismeretes kiszolgálás.

Gyönyörű mintás csipkefüggönyök, 
m.-kint —.20, —.30, —.35, —.50, —60 írt 

1 legfinomabb cloth vagy cachmir pap- 
lan 2 személyre való, minden színben 

Paplanlepcdő finom vászonból . . .
1 vég remek Herczeg-vászon 30 rőt. .
1 vég dunna-vászon 30 rőf. ...
1 vég ftnom_ chiffon 30 rőf. . . .
1 vég lepedő-vászon varrás nélkül. .
1 vég ezérna-kanavász 30 rőf.

4.50 
1.80 
5.25 
3.95 
4.75
7.50 
8.80

HERCZEG és HORVÁT
SZÍNHAZAK.

Csütörtök, 1902. október 2-án

M. kir.. Operaház.
Jancsi és Juliska.
Kezdete 7 órakor.

Nemzeti színház.
Coriolanus.

Kezdete 7 órakor.

NÉPSZÍNHÁZ.

A Fanokon asszony.
Kezdete 7 órakor,

vígszínház.
Rodostó.

Kezdete fél 8 órakor.

Magyar színház.
A sötét kamra.

Kezdete 7 órakor.

URÁNIA

Angol élet.
Kezdete 7 órakor.

^Mindenkinek ijesztői©
a szürke haj.

”” l«ss a szil*» hu) el- 
P«iyPU»*f» . h»tásfaj«nnl elhaw- 
nálva. Sok kísérlet után régre «kertit 

Hnmrár-fél«

Pártoljak a magyar céget í
_ 5üűFíJEIST,

VII.. kér. Kerenesi-út 52. sz. a. Adria-szálioval szemben

Hairegenerator-ában
sím, barna lefcete ragy erők«
íl^S7erbeÍííné;kul- b°6V a fejbőr 
f’ fehArremtt bepiszkolód mik. 1 kis
Űrt« 3 ker« négy nee« 4 kor. 

50 nílór.XT___j.-ar - . w mior.
SSffSS TOpltífwl ITAfY« •«*.«*!

A megszűnt. HATSCHEK MIKSA cég
ti'., . . -,, HATSCHEK IZIDOR la--Mrt«s, Budspwt. 

Ideiglenes helyisége :
IV, Irányi-utcza 12. (Váci-utcai sarokház.)

Srinliázi látca.rk ' fittől teljvhii. Kinin.', vndasz- ós 
verse sly-: éves dk r' SzemH«snok, orr*
szon.oii lornutittuk 1 fr tí, Légsulimérbk 
I : , Hőmérő',. ' > oiioi ... . Orvosi hőmérők.
If,9 1 «O *7 Z7 Sül C* 1/ ,ius valanít^kban, fnólnm mindvn
IM U O k. L. m L. I \ lajüalom nélkül be m (óieiark.i
——— —a—a Állat- ^ bábszemek.

Jelmez és népviseletü fényképek (színes) 
nagy választékban.

Fényképező gépek 2 fi t 50 krtól feljebb. 
Fényképészeti leszerelések olcsó árakért. 

Bizományi raktár:
Gummi- hnlhólyag-óvszer ón n-'.i rziver< Tu atjs1 irtiul 1 ing. v liga. tit< kiartás mellett küldetnek el.

Kit 'in - minüsrgü (valódi párisi) szappan: 
„Savon periecliouné“ drbja 30 kr. tucatja 3.40

BM2St^s»*samEii

A l«|piai)yftbh

világhirö cipő-áruház
Bndapeeten

Agulár Dávid
Erzsébet-k8nit 

6/0 ezáe.
— i£st

ingyen fóltalp v. sarok v. bármily javítás, 
ingyen színes vagy feketebörkenőcs vagy suvix. 

iartóssúgáért irásilag jótállók.
**“ Mrczoa eerlra a ripót kiofráloin »„^y , pénzt vtMMadom.

II IH

Nöl-elp<tk t
v. fllrfa_... 3» __

Zvrge.Fomboa,keeityUsz.tr 3*30 
•ovro. lakk ▼. kcztyObőr.

fQzóe-------------------- 3*60
eziacs kercszt-

cHstfal  ________________ 2’20
Lee tin, szlvaíakn cu^,,h__ 2*00

Ferfl-oipÖk:
tiorfuhor, eugos, elír a r.

te el**» _ L ^ Se —
Vix—alf, fnzi'ls V. he:é:<\v 3*20 
rf.ltltmS box-calf 4*~
1 inf-rmpó, alacsony cárok 1*20 
örményeknek úri r, női cu,-os-------------- 2-30

SÄ|At hkrorr.'vreWps huzAirban. Mf) Iskórai hol tr.hh
lendeléenel íiinihx^ilíM kVvál.v^otU

jegyzőn t«,bb luu ehre , „h:,. .1 bérman*# £ ingyen. ^

írt 1T6 1-20 1-30
« 1-40 1-fiO 2-
a 1-40 ICO 2--
0 1-40 1-60 2‘-
<r 1-30 1-60 21—

4 6b fvi kiló vótelnál, mely több fajta m lehet, civámolva 
és bérmentvo utánvéttel küld

1 kiló házi,irtási kávé ____
1 kiló Guba kir. finom kávé _
1 kiló Mocca-kávó_ — w w w 
1 kiló Arany Jáva _
1 kiló igen finom pörkölt kAvé _

Eisals-kávérskláí
BUDAPEST,

^ofelojts-utoa 8-Ik szám alatt. ,

i©©@©©©

Kávé és tea árak:
1 kiló háztartási — — - - ‘ — . — 1.20 frt
1 . verseny Portonkó —1-- —   i^o

» Portonkó — — — —. •_ _ jgo *
• ryöngy, finom — — — ■----- — • 1,60 *
, mokka — — — — — _ _ j 40 '
. mokka, legfinomabb — " — — __ j <50 *
• arany Jáva — — — —   __ 1)40 "
. arany Jáva, legfinomabb — — — 1 (iO *
. Kuba, finom--------- ----------------- {.70 [

KQlflaüsen íjáD.'otn kltönő frissei pitiéit kávéimat.
1 kiló vegyes parkolt — — — _ _ 1 44)
1 . finom pöríült — — —   __  1 (jo *
1 . Kuba, pörkOlt — — —   __ lSoJ

Kávéhoz csomagolható 2
l|« kiló Mandarin-tea csáez. kev. — — j.ijo fr{
j* • Mandarin-tea csáez. kev. —------ .85

*1« . háztartási tea — — — — — 125 *
*!» . háztartási tea — — — —------- ,06 ’
ÄI) kilós postazsák megrendelésnél már vidékre 

18 is teljesen bérmentvo és elvámolva tüld
kávé- és teakiviteli
üzlete ------ , ■ -

BUDAPESTEN7.
FéOzlet: VII., Rottenbillop-utca 12a. Fiók' 
üzletek: VI, Andráesy-ut 33 és VII, Dohány- 

utca Cl.

Balogh László

Most jelent meg a II. sorozat!
TARTALMA :

Arany János munkái II. kötet.
Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta 
fítedl Frigyes.

Kossuth Lajos munkáiból.
Sajtó óla rendezte és bevezetéssel ellátta 
Kussuth Ferenci.

Reviczky Gyula összes költe­
ményei. Sajtó alá rendezte es beve­
zetéssel ellátta Koróda Pál.

Szigligeti Ede színmüvei Lkot.
Saitó alá rendezte cs bevezetéssel ellátta 
Payer József.

Vörösmarty Mihály munkál II.
S«>l" n/ii rendezte , s bevezetéssel ellátta 
G’/ulai Pál.

Az öt kötetből álló első sorozat tartalma:
Arany János munkái I.

Sajtó alá rendezte fíiedl Frigyes,
Vörösmarty munkái I.

Sajtó ala rendezte Gyulai Pál.
Tompa Mihály munkál I.

Sajtó ahi rendezte Lévay József.
Garay János munkái.

Sajtó ala rendezte Ferenczi ’/.oltón.
Cslky Gergely színművei.

Sajtó alá rendezte Varinai Karoly 

Mivden ki’inyvkereskedégbfin kapható.

I

IAEA

l egjobb Árban veszem
forgalmi és régi bélyegeket min­
den mennyiségben veszek, cseré­

lek, és eladok.
Cím

PíiiUöSLEö J.C.
BUDAPEST,

IV., Koroaahcroa^-utca 3. száa.

Óriási Dénz-
m>;ta!.:m't.i-i, ki fehérnemű da férfidivat- 

cikkük szükséglétét nálam íodezi.

Férfiing, sima mell
Férfiing, redős mell 
.Színes, batiszt mell 
Egész színes

Kendkivüli mérsékelt árak:
1.25, 1.50, 1.75, 2 — 
1.60, 1.90, 2.— 2 50
........................1.50

1.76

Alsónadrág, legjobb köpper..................... 80—1.20
Uj ! Szabályozható Uj ! ...... 1.20—1.50
Filling gallérral vagy anélkül........................ .......

....................................................— - Férii- éz női divatujdonság.
Állandóan feltűnést keltő nyakkendő-újdonságok tiszta selyemből 50 krajcártól.

Intézeti fehérneműéit és kötények minden kivitelben legolcsóbban.

A D JU ]£] 1* jj. ADOLF rr^ AUrLés ,n“idlLvat nagyáruháza----------
Jms * Budapest, Váci-korut 19- B sz. (Lazúr-u. sarok.)

----------- Vidéki megrendelések különös gonddal eszközöltetnek. _
I
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Mindennemű
TANSZEREK,

füzetek, rajztömbök, 
festékek stb. olcsó 

áron kaphatók.

BÄRTÄ LAJOS
papir- iró- 

és rajzszerkereske- 
désében

Budapest, V. kér., Li- 
pót-körut 20 szám.

Malomberendezés
12 lóerejii mozgony, ki­
tünően kijavítva, uj tüz- 
szekrcnynyel 7 légkőmyo- 
másra hozzá uj 2 járatú 
42-czollos malom teljes jót­
állással kedvező fizetési 
féltételek mellett kapható. 
Takács Oszkár gépgyára 
Budapest, Köztelek-u. 6.

' Egyházi szerek,
ToSogők, képek és könyvek 

legolcsóbban kaphatók:

Szüts és társánál
tiudanosten, IV., Újvilág-utca 
^ 2. sz.

ft&logb Mokz 
Lúlcaucts

b&nlrhtizáhoKároly-

*** ,<4 y-t y# «.>'t> •> «'»m «i» .40 <4»

uj, valamint csak kevéssé 
használtak, képek, varró­
gépek, perzsaszűnyemk, 1 
fehér gyermek pólyaszek­
rény, órák, lámpák stb. stb. 
csodálatosan olcsón vásá­
rolhatók Budapesten, VI., 
Gyár-utcza 2., a Vakok inté­
zetével szemben.
v-a»ía»iy» •*'y>y>y* V hvV V V V áf

Csemegeszőlőt.
Chasselas, muskotály 
stb. fajokból 5 kilós 
postakosaranként öez- 
mentve 2 korona 80 
fillérért szállít Gyomá- 
(Békésmegye) Vidor: - 
szidj Ferencz szőlőter­
melő.

EST tsrtós T&szonzacsKőban 'WS
4>|í kilő Guba-kávé írt 7 50 
41!* , Gyöngy-kávé, 750

fizetésre legolcsóbban
Fue'hs Bódognál kapható

tol BUDAPEST, VIII., József körút 26.
Ml Konto Arjegvook Ingyen és bermontve.

elák István
BUDAPEST,

VH., Hottenbillor-utca 4. az. alatt

készpénzért vagy részlet-

‘

.

Byícr
Készletem tulhalma- 
zása eladók háló­
szobát, ebédlőt, da­
rabonként is az elké­
szítési áron. Reich 
Mór asztalos mester, 
Budapest, dohány­
utca 26.

Minőén gondot és fáradságot
megtakarítanak a t. butorvevök, ha egy­

szerűen a régi, elismert hírnevű

Sárkány és Schütz
butorcéghez,

Budapest 1. kerület, Erzsébet-kőrut 12. szám alatt
a New-York kávéházzal szemben

fordulnak, a hol le mindenkor dnsan fel­
szerelt raktára található a minden faj­
tájú massiv kivitelű bútoroknak a legju- 
tányosabb árakon Írásbeli Jótállás mel­

lett.
Személyes meggyőződésre kéri fel a t. 

tmtorvásarló közönséget

Sárkány és Schulz
butoroég, kárpitosok és díszítők

Budapesten, VII., Erzsébet-körut 12. sz.
a New-York kávéházzal szemben.

I Egenau er Frigyes Károly
üvegedzési-

és festészeti miiintézete 

BUDAPEST,

VIII. kér, Vig-utcza 14.

EIZGlUu ;;

xL*
Budapest, VL kér., Váczi-körat 17. szám. 

Minta árjígíícKeK ín;;yen.
Y i s z o n t e i á r u a i t ó k kerestetnek.

Alapittatott 1800-ban. íj: Alapittatott 1800-baq,

Első hazai zongoragyári

Hevesi Balázs istóda Harkai M,
zongoragyáros, állami iskolák szállítója,

ajánlja saját készitmónyü zongoráit, mely versenyez

első magyar imyanta-béiyeggő- 
gyar és vésa-mtézet

bármely külföldi zongorákkal.
Budapest, Deák-tér 6. szám. (Anlcer-udvar.)
Milleniumi nagy éremmeL kitűnő jő és szép 
munkahaladás, jó Ízlés, versenykópességért 1893 

évi iparegyesületi ezüst-éremmel kitüntetve.
Elvállalok minden e szakmába vágó j a vitást, 

hangolást és levágást.

Faeladási hirdetmény.
Az apatini m. kir. erdőhivatal kerületében a palánkai erdögondnokság A üzemosztály I. vágássorozatához 

tartozó „Ternovácz" nevű erdőrészben lévő s az alábbiakban felsorolt álló fatömeg-készletek tövön tuskóirtási kö" 
telezettség mellett az apatini m. kir. erdöhivatal irodájában

1902. évi október hó 20-án délelőtti 9 órakor
megtartandó szóbeli és zárt Írásbeli ajánlatok (melyek minden egyes vágásrészletre ktiiön külön borítékban be- 
adandók) tárgyalásával kapcsolatos nyilvános árverésen fognak eladatni u. m.: I. II. tag 69. és 70. osztagbeli 
26 6. holdas „A“ vágásrészlet fatömege kikiáltási ára 11,501 korona; 2. II. tag 69 osztagbeli 181 holdas ,.B” vá­
gásrészlet fatömege kikiáltási ára 9,012 korona; 3. II. tag 68 osztagbeli 171 holdas ..C" vágásrészlet fatömege 
kikiáltási ára 7,817 korona ; 4 II tag 68 osztagbeli 171 holdas ,.D" vágásrészlet fatömege kikiáltási ára 8.450 
korona; 5- II- tag 73, 74 és 75- osztagbell 30 0 holdas „E“ vágásrészlet fatömege kikiáltási ára 38.153 korona I 
6- II tag 73. osztagbeli 14 0 holdas „F“ vágásrészlet fatömege kikiáltási ára 19,177 korona; 7 II tag 71- és 72. 
osztagbeli 19 4 holdas „G“ vágásrészlet fatömege kikiáltási ára 20.491 korona ; 8 II tag 70- 71 és 72 osztagbeli 
19 8 holdas „H" vágásrészlet fatömege kikiáltási ára 18,223 koron. 9. 13. tag 85. 86. 87. 88. 89. 90. 91. osztagbeli 
42 9 holdas „I“ vágásrészlet fatömege kikiáltási ára 41,149 korona. 10. 13, tag 83. 84. 85. 90. osztagbeli 510 hol­
das „K" vágásrészlet fatömege kikiáltási ára 52.314 korona, II. 12. tag 77. 78. 79. 81. és 82. osztagbeli 418 holdas 
„L“ vágásrészlet fatömege kikiáltási ára 32,915 korona, 12. 12. tag 76. és 79. osztagbeli 65 2 holdas „M • vágás­
részlet fatömege kikiáltási ára 42.073. korona.

Kihasználási időtartam 1903. évi deczember 31-éig.
Az árverési és szerződési feltételek az apatini m. kir. erdöhivatalnál és a palánkai m. kir. erdőgondnok­

ságnál a hivatalas órák alatt megtekinthetők, a hol a vágások becsült fakészletére nézve is felvilágosítás adatik.
Fentartom magamnak azt a jogot, hogy az árverés alkalmával tett ajánlatok közt a megajánlott összeg 

nagyságára való tekintet nélkül szabadon választhassam elfogadásra azt, amelyet legmegfelelőbbnek találok, vagy 
hogy az összes ajánlatokat visszautasíthassam.

Budapest. 1902. évi szeptember hóban. M K|R FÖLDMIVELESÜGYI MINISTER.
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Nyomatott a ,-Függenlen Magyarország hírlapkiadó részvénytársaság1 betűivel és körlorgógépén. (Budapost, Váczi-utcza 81 /


